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Sunuş Türkiye, 2000’li yıllarla birlikte, eğitim alanın-
da da çok köklü bir değişim dönüşüm sürecine 
girmiştir. Ülkenin geleceğini kuracak gençlerin 
her alanda daha fazla ve daha iyi yetişmesi için 
üniversite sayısını hızla artırmıştır. Türkiye kendi 
gençliği için daha iyi bir gelecek hazırlama çabası 
içerisinde iken, bu çaba dünyadan da yakın ilgi 
görmüştür. Bugün Türkiye üniversitelerinde he-
men hemen tüm dünya ülkelerinden 100 binden 
fazla uluslararası öğrenci öğrenim görmektedir.

Ankara Yıldırım Beyazı Üniversitesi, Türki-
ye’nin çok yönlü değişim, dönüşüm ve gelişim 
çabalarına katkı sunmak amacıyla 2010 yılında 
kurulmuştur. 2011 yılında eğitim faaliyetine baş-
layan AYBÜ Siyasal Bilgiler Fakültesi, henüz 7. 
yılında olmasına rağmen akademik kadrosu ve 
başarılı öğrenci profili ile daha şimdiden alanın-
da Türkiye’nin en saygın fakültelerinden biri ha-
line gelmiş durumdadır. Fakültemizin akademik 
kadrosu, sivil toplum, bürokrasi, özel sektör vb 
alanlarda, yeni Türkiye’nin inşasına belki de en 
fazla katkı veren akademik kadrodur. Bu katkı, 
akademi, özel sektör, sivil toplum, özel sektör iş-
birliği açısından da son derece değerlidir.

Yeni kurulmuş bir üniversite olmasına rağmen, 
öğrencilerimiz kendi alanlarında Türkiye’nin en 
başarılı öğrencileri arasındadır. 2017 lisans yer-
leştirme sonuçlarına göre devlet üniversiteleri 
arasında Maliye bölümümüz 5., Siyaset bilimi ve 
Kamu yönetimi bölümümüz 6. sıradadır. Bölüm-
lerine oldukça başarılı puanlarla gelen öğrencile-
rimiz, mezuniyet sonrasında başarı grafiğini daha 
da yükseltmektedirler. 2017 KPSS2 sonuçlarına 
göre Maliye bölümümüz Türkiye 1.si, Siyaset 
Bilimi ve Kamu Yönetimi bölümümüz Türkiye 
2.ncisidir. Diğer bölümlerimiz de gerek yerleştir-
me ve gerekse KPSS sonuçları açısından oldukça 
başarılı sonuçlara sahiptirler.



Akademisyenlerimizin ülkemizin gelişi-
mine çok yönlü katkıları, öğrencilerimi-
zin göğsümüzü kabartan başarıları biz-
lere yeni sorumluluklar yüklemektedir. 
Bu amaçla 2017 yılında bölümlerimiz 
ve öğrenci kulüplerimizle birlikte bir 
dizi yeni çalışma başlattık. 

“SBF Buluşmaları” adı altında Yurtdı-
şından ve yurt içinden kamudan, özel 
sektörden, sivil toplum örgütlerinden 
ve akademisyenlerden nitelikli isimleri 
fakültemize davet ederek, öğrencileri-
mizin hayata daha iyi hazırlanmalarını 
amaçladık.

“Çaylar bizden, muhabbet sizden” mot-
tosu ile her hafta çay saati gerçekleştir-
dik. Böylelikle Türkiye’den öğrencile-
rimiz ve uluslararası öğrencilerimizin 
kendi aralarında ve akademisyenlerimiz 
arasında etkileşimi, yüzyüze iletişimi ar-
tıracak bir zemin oluşturduk. Yüksek ka-

tılımları nedeniyle akademisyenlerimize 
ve öğrencilerimize teşekkür ediyoruz.

Bu yıl, AB Komisyonu ve bölgemizdeki 
diğer üniversitelerle birlikte, Fakültemiz 
koordinatörlüğünde açılan Orta Ana-
dolu-Avrupa Mükemmeliyet Merkezi, 
ANAMER faaliyetlerine başladı. Bu 
merkez aracılığı ile AB ile birçok faaliyet 
yürütülecektir.

Fakültemiz bünyesinde bu çalışmalar 
dışında uluslararası kongre ve program-
lara bu yıl da devam edildi.

Ne yaparsak yapalım, kuşkusuz dünya-
nın küresel köy haline geldiği bir çağda 
yetersizdir. Bizlere düşen, Türk ve çok 
sayıda ülkeden uluslararası öğrenci ve 
akademisyenlerimizle daha barışçı, hu-
zurlu, güzel bir dünya için olabildiğin-
ce katkı sunabilmektir. Sözlerimi Hz. 
Mevlana’nın adeta bugünleri düşünerek 
800 yıl önce söylediği sözlerle bitirmek 
istiyorum.

Prof. Dr. Kudret Bülbül
SBF Dekanı

 “Her gün bir yerden göçmek ne iyi, Her gün bir yere konmak ne güzel
Bulanmadan, donmadan akmak ne hoş, Dünle beraber gitti cancağızım
Ne kadar söz varsa düne ait Şimdi yeni şeyler söylemek lazım”



Preface Turkey has entered a process of radical change 
in the field of education since the 2000s. In this 
period, to provide better education in every field, 
Turkey has increased the number of universities 
rapidly for the young people who will build the 
future of the country. The world societies pay 
close attention to the efforts of Turkey regard-
ing developments in education. Today, more 
than 100 international students from almost all 
countries of the world are studying at Turkish 
universities. Ankara Yıldırım Beyazıt University 
was established in 2010 in order to contribute to 
Turkey’s multidimensional change, transforma-
tion, and development efforts. Ankara Yıldırım 
Beyazıt University Faculty of Political Scienc-
es started its educational activities in 2011. The 
faculty becomes one of the most respected insti-
tutions in the field, with its high academic staff 
profile and successful students, even though it 
is not more than seven years old. Our academic 
staff makes valuable contributions to the emer-
gence of “New Turkey” in many fields such as 
civil society, bureaucracy, and the private sector. 
This contribution is also very valuable regarding 
academia, the private sector, civil society, private 
sector cooperation.

Our students are among Turkey’s most successful 
students in their respective fields despite a newly 
established university. According to the results 
of 2017 higher education exam – undergradu-
ate placement examination, the Public Finance 
department ranked as 5th; the Political Science 
and Public Administration ranked as 6th among 
the public universities. Thus, successful students 
prefer the departments of the Faculty of Polit-
ical Sciences. In addition, their performance in-
creases even after their graduation. According to 
the “Public Personnel Selection Exam” (KPSS2) 



results, the Public Finance is the most 
successful department while the Politi-
cal Science and Public Administration 
is the second one in Turkey. Also, the 
alumni from the departments of Eco-
nomics and International Relations 
show remarkable performances in the 
KPSS exams.

The multifaceted contributions of our 
academics to the development of our 
country and the great achievements of 
our students bring new responsibilities 
to us. For this purpose, we launched a 
series of new studies in 2017.

In 2017, we have introduced “Meetings 
of Faculty of Political Sciences” that in-
cludes departmental meetings, seminars, 
conferences, and weekly faculty and 
student tea time. The main purpose of 
these meetings is to prepare students for 
real-world by inviting qualified people 
from the public-private sector, non-gov-
ernmental organizations, and academia.

“Meetings of Faculty of Political Scienc-
es” and tea time have risen the interac-
tion between Turkish and international 

students and have led to increasing 
communication between students and 
academicians. So, we thank our acade-
micians and students for their participa-
tion in these organizations.

“Heart of Anatolia European Centre of 
Excellence” (ANAMER) has opened 
with the cooperation of both European 
Union and a bunch of universities under 
the umbrella of our Faculty. It is planned 
that we will carry out plenty of activities 
with the European Union through this 
center. 

Apart from these activities, international 
congresses and programs were also or-
ganized with our Faculty’s initiatives.

Whatever we do, since we live in a glob-
al village, these efforts are insufficient. 
Thus, our main goal is to contribute 
to creating a more peaceful and more 
beautiful world; to deliver meaningful, 
tangible, and enduring contributions. I 
want to end my words with the words 
of Rumi:

Prof. Dr. Kudret Bülbül
Dean of Faculty of Political Sciences

“How nice to emigrate from a place every day, How nice to settle a place every 
day, How pleasant to flow without getting muddy or frozen, My sweetheart 
left along with yesterday, Howsoever words pertaining to yesterday, Now it’s 
necessary to say new things”
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Vefatının 14. 
Yılında “ALİYA 
İZZETBEGOVİÇ”

Üniversitemiz Siyasal Bilgiler Fakül-
tesi, Uluslararası İlişkiler Bölümü ta-
rafından düzenlenen Aliya İzzetbego-
viç anma paneli, üniversitemiz Rektör 
Yardımcısı Prof. Dr. Sn. Musa Kazım 
Arıcan Moderatörlüğünde, Doç. Dr. 

Rahman Ademi, Öğr. Gör. Adisa Av-
dic Küsmüş ve Yazar Ahmet Tezcan’ın 
katılımıyla gerçekleştirildi. 

Uluslararası İlişkiler Bölüm Başkan 
Yardımcısı Doc. Dr. Giray Sadık ta-
rafından yapılan açılış konuşmasında 
Aliya İzzetbegoviç’in Türk siyasi tarihi 
açısından önemi vurgulandı.

Moderatör Prof. Dr. Musa Kazım 
Arıcan başkanlığında başlayan panel-
de, ‘herkesin ortak adı Aliya.’ olarak 
adlandırılırken Bosna için çabaları ve 
entelektüel yapısı vurgulandı. Pane-
listlerden ilk sözü Yazar Ahmet Tez-
can aldı ve Bosna’ya ilk seyahatinin 
2004 yılında Başbakan Recep Tayyip 
Erdoğan’ın basın danışmanlığı sıra-
sında gidip çok etkilendiğini belirtti. 
Boşnakların yapı olarak Türklerden 
farklı olarak daha Batılı olduklarını ve 
soğukkanlı davrandıklarını vurgulayan 
yazar, Bosna Hersek’in günlük hayat ve 
toplumsal yönlerine dair anekdotlarını 
izleyicilerle paylaştı. Aliya bağlamında 
ise, genellikle ön sıfat olarak Aliya’nın 
Müslüman sıfatını kullandığını ve bu 
Müslüman yönünü genel hatlarıyla an-
nesinden aldığını vurguladı. Aliya’nın 
kaleme aldığı Özgürlüğe Kaçışım adlı 
kitabında Aliya’nın bakış açısını değer-
lendiren yazar kâinatın başlangıç ilkesi 
olarak “rıza”nın esas olduğunu değer-
lendirmiştir. Bütün resme bakıldığında 
her şeyin başının ‘Dil ile ikrar, kalp ile 
tasdik’ olduğunu ifade etmiştir. Ali-
ya’nın insanlığına vurgu yapan yazar, 

Aliya’nın kaleme aldığı Özgürlüğe 
Kaçışım adlı kitabında Aliya’nın 
bakış açısını değerlendiren 
yazar kâinatın başlangıç ilkesi 
olarak “rıza”nın esas olduğunu 
değerlendirmiştir. Bütün resme 
bakıldığında her şeyin başının 
‘Dil ile ikrar, kalp ile tasdik’ 
olduğunu ifade etmiştir.
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onun önce iyi bir insan olduğunu bu-
nun da onu iyi bir Müslüman yaptığını 
belirtmiştir. 

İkinci olarak söz alan Adisa Avdic 
Küsmüş ise, Aliya’nın hak ettiği değe-
ri ne yazık ki Bosna’da tam anlamıyla 
bulamadığını, Avrupa’da ise haksızlık 
yapılarak Aliya savaş başlatan diğer 
milliyetçi liderler gibi anıldığını vur-
guladı. Aliya’nın fikirlerinin herkes 
için önemini belirten Adisa Avdic 
Küsmüş, Aliya’nın iki öngörüsünden 
bahsetmiştir; “1) komünizm çökecek, 
2) Müslümanlık yükselecek”. Bu ön-
görülerden ilkinin gerçekleştiğini an-
cak ikincisinin bilgi eksikliği ve birlik 
olamamaktan dolayı gerçekleşemedi-
ğini belirtmiştir. Ayrıca, Aliya’nın ka-
dınların eğitimine verdiği önemin de 
altını çizen öğretim görevlisi, kadının 
da toplumsal yapıda erkek kadar hak 
sahibi olduğunu aktarmıştır. 

Son olarak söz alan Doç. Dr. Rahman 
Ademi ise sözlerine Saraybosna’da in-
sanlar arası ayrımın çok belirgin olma-
dığını ve camide buluşulduğu sürece 
herkesin eşit olduğu bir toplum yapı-
sından bahsetmiştir. Aliya’nın gençlik 
yıllarına vurgu yapan Rahman Ade-
mi, o yıllarda Aliya için gönül ve akıl 
arasında git-geller olduğunu ancak 
Aliya’nın kendini en mutlu hissettiği 
zamanların ise gönül ve akılın birlik 
olduğu noktalar olduğunu vurgulamış-
tır. Aliya’nın son derece eleştiriye açık 
bir lider olduğu ve savaş döneminde 
bile medyaya sansür uygulamadığını 
belirtti. Son olarak, Aliya’ya röportaj 
sırasında Alman muhabir tarafından 
yöneltilen “bu kadar zulme karşı siz 
neden intikam emri vermediniz?” so-
rusuna Aliya “Benim inandığım kitap 
buna izin vermez” şeklinde cevapveri-
lerek Müslümanlığına verdiği önem ve 
yaşam tarzı ifade edilmiştir.

Commemorating Aliya Izzetbegovich 
in the 14th Anniversary of His Death

A commemoration panel for Aliya 
Izzetbegovich has been organized by 
the International Relations department 
with the contributions from Assoc. Dr. 
Rahman Ademi, Lecturer Adisa Avdic 
Küsmüş and author Ahmet Tezcan. The 
panel was moderated by Prof. Musa Ka-
zım Arıcan, the vice-Rector of AYBU. 

The opening remarks by Assoc. Dr. Gi-
ray Sadık emphasized the significance 
of Aliya Izzetbegovich for Turkish his-
tory. The panelist Ahmet Tezcan, in fact, 

is the author of the series’ script. The first 
panelist to give his speech was Ahmet 
Tezcan. Tezcan expressed his feelings 
of the time when he visited Bosnia for 
the first time while he was press advi-
sor to the Prime Minister Recep Tayy-
ip Erdoğan in 2004. Pointing out that 
Bosnians are more Western in character, 
he shared some anecdotes on Bosnian 
everyday life and society.  Tezcan high-
lighted that Aliya usually preferred to 
be defined by “Muslim”. Commenting 
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on Aliya’s book “My Escape to Free-
dom”, Tezcan expressed his belief that 
the very first principle of the universe is 
consent. For him, everything starts with 
“Citing with speech and affirming with 
the heart”. Finally, Tezcan proposed that 
what made Aliya a good Muslim was 
that he was a good person above all. 

Secondly, Adisa Avdic Küsmüş under-
lined that Aliya has been undervalued 
in Bosnia and mistreated in Europe by 
regarding him as the same with other 
war-initiating leaders. Avdic Küsmüş 

also highlighted two predictions that 
Aliya made: 1) fall of communism 2) 
rise of Islam. Although the first of these 
predictions did take place, the second 
one for Avdic Küsmüş, was failed due to 
lack of knowledge and failure in being 
united. Finally, she took our attention to 
that Aliya gave importance to women’s 
education and women entail the same 
rights men do in society. 

Final presentation by Rahman Ademi 
proposed that inequality in Sarajevo 
was not very apparent. Emphasizing 
that Aliya had questions in his youth 
regarding “the heart” and “reason”, he 
expressed that Aliya was the happiest 
when he contended that the heart and 
reason work together. Ademi also point-
ed out that Aliya was a very tolerant 
leader against criticism and even in the 
war time, there was no censorship upon 
the media. Finally, Ademi reminded us 
of an interview with Aliya by a German 
reporter. The question that the reporter 
asked was why Aliya did not seek re-
venge after all the atrocities they faced, 
and he replied that the book he believed 
in would not permit such an action. 
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Yurtdışında Eğitim,
Burs ve Proje Fırsatları

Yurtdışı eğitim deneyimi, iyi bir kari-
yer sağlamak için büyük avantaj sağ-
lamaktadır.  Ülkemizde de öğrencile-
rin %96 gibi yüksek bir kısmı yurtdışı 
eğitimini kariyer gelişimlerinde en iyi 
yöntem olarak düşünmektedir. Bu ne-
denle ülkemizde lisans veya sonrası 
dönemde birçok öğrenci yurtdışında 
eğitimlerini sürdürmek istemektedir. 
Ancak yurtdışında eğitim önemli bir 
adım olmakla birlikte, birçok zorluğu 
da barındırmaktadır. 2. SBF Buluşma-
larında yurtdışında eğitim, burs ve pro-
je olanakları tanıtılarak, gelecek plan-
larını olumlu yönde etkileyecek bilgiler 
öğrencilere aktarılmıştır.

Moderatörlüğünü Ankara Üniversitesi 
Sosyal Hizmet Bölümü öğretim ele-
manı Dr. Burcu Özdemir tarafından 
gerçekleştirilen konferansta Üniversi-
temiz öğretim üyeleri Dr. Öğr. Üyesi 
Barış Alpaslan, Dr. Öğr. Üyesi Re-
cep Yorulmaz ile Dr. Abdullah Tirgil 
yurtdışı eğitim fırsatlarına yönelik çok 
önemli bilgiler paylaşmıştır. 

Konferans Dr. Öğr. Üyesi Barış Alpas-
lan İngiltere’de eğitim fırsatları, burs-
lar, eğitim sistemi ve harcamalarını 
kapsayan geniş alanda öğrencilere çok 
yararlı bilgiler vermiştir. Türkiye’deki 
öğrencilerin yoğunlukla tercih ettik-
leri İngiltere’nin neden tercih nedeni 
olduğu, üniversitelere kabul için ne 
gibi önşartların gerçekleştirilmesi ge-
rektiğine değinilmiştir. Bu kapsamda 
verdiği bilgilerle İngiltere’de yaşam ve 

eğitimi kolaylaştıracak noktalar ortaya 
konulmuştur. Eğitim yapılırken nelere 
dikkat edilmesi gerektiği konusunda 
bilgiler öğrencilere aktarılmış ve burs 
ve diğer birçok imkândan haberdar 
olabilecekleri web siteleri hakkında 
önerilerde bulunulmuştur.

İkinci olarak kürsüde yerini alan ko-
nuşma Dr. Öğr. Üyesi Recep Yorulmaz 
ise AB kapsamında sağlanan bursları 
ve Erasmus Projesini öğrencilere tanıt-
mıştır. Erasmus kapsamında yedi ayrı 
projeyle belirli yaş aralığı olmadan her 
kesimi kapsayan bir projeye yer veril-
miştir. Bu proje ve burslarla her yaş gru-
bununu kapsamaya yönelik farklı süreli 
uygulamalar tanıtılarak, birçok alternatif 
program öğrencilere tanıtılmıştır. Eras-
mus kapsamında öğrencilere, stajdan, 
1-2 senelik eğitimlere kadar geniş bir 

SB
F 

B
U

LU
ŞM

A
LA

R
I 2



12

ANKARA YILDIRIM BEYAZIT ÜNİVERSİTESİ - SİYASAL BİLGİLER FAKÜLTESİ

Education, Scholarship and Project 
Opportunities at Abroad

seçenek yelpazesi sunulmuştur. Yorul-
maz, bu seçeneklere başvuru şartları, 
süreleri ve kapsamları hakkında bilgiler 
sunarak, öğrenciler gelecek planlarına 
önemli katkılar sağlayacak bilgilerini 
paylaşmıştır. 

Avrupa’nın yanı sıra ABD’de eğitim 
alanında ülkemiz tarafından yoğun 
rağbet gören ülkelerde ilk sıralarda-
dır. ABD’de eğitim, burslar, yaşam 
şartları konusunda Dr. Abdullah Tir-
gil, öğrencilerle bilgi ve deneyimlerini 
paylaşmıştır. Eğitim süreleri ve ücret-
leri, üniversite giderleri ve bu giderleri 
azaltacak veya kaynak sağlanabilecek 
alternatifler öğrencilerle paylaşılmıştır.

Konferans hocalarımızın sunumları 
sonrasında katılımcıların soruları ce-
vaplandırılarak sonlanmıştır. Yönel-
tilen sorula çerçevesinde öğrencilerin 
yurtdışında eğitim alma konusunda 
istekli oldukları gözlenmiştir. Soru-
ların genellikle burs fırsatları ile gele-
cek yurtdışı eğitim planlarını gerçek-
leştirmek için bugün neler yapılması 
gerektiği konularında yoğunlaşmıştır. 
Verilen önemli bilgilerle, yurtdışında 
eğitim almayı amaçlayan katılımcılara 
öncesi ve bulundukları süre boyunca 
önemli avantajlar sağlayacak bilgiler 
aktarılmıştır.

The experience of studying abroad pro-
vides a great advantage for a good career. 
In our country, ninty six percent (%96) 
of the students think abroad education 
is the best method in career develop-
ment. For this reason, many students in 
our country want to continue their stud-
ies abroad. However, education abroad 
is an important step and has many 

difficulties. In 2. SBF Meetings, it was 
informed about education, scholarship 
and project opportunities that affects 
the future plans positively. 

The meeting is moderated by Dr. Burcu 
Özdemir, a faculty member of the Social 
Services Department of Ankara Uni-
versity.  Dr. Baris Alpaslan, Dr. Recep 
Yorulmaz and Dr. Abdullah Tirgil who 
members of the faculty members of our 
university also shared some important 
informations about foreign educational 
opportunities.

Alpaslan has provided very useful infor-
mation to a wide range of undergrad-
uate students, including educational 
opportunities, scholarships, education 
systems and spending in the UK. 
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He mentioned why Turkish students 
prefer to study in England and which 
preconditions they should be compli-
anced. In addition to this, the informa-
tion given in the UK has put forward 
some methods to make daily life and 
education easier. Information was pro-
vided to the students about what should 
be noticed while studying abroad and 
suggestions were made to the websites 
where they could be informed about 
scholarship and many other possibili-
ties. In this context, he also shared in-
formation that will helps the daily life 
and education in the UK. Other issues 
that should be noticed, were also dis-
cussed with students. He gave some 
recomendations about many web-sites 
where they could be informed about the 
scholarship and many other possibilities.

The Secondly speeches Dr. Recep 
Yorulmaz introduced the scholarships 
provided by the EU and the Erasmus 
Project to the students. Under Erasmus, 
seven different projects were established 
in each department without any specific 
age range. With this project and schol-
arships, different periodical applications 
covering all age groups were introduced 
and many alternative programs were 
introduced to the students. Erasmus of-
fers a wide range of options for students 

ranging from internships to 1-2 years 
of education. Yorulmaz has contributed 
significantly to the future plans of the 
students by providing information on 
the application conditions, process and 
scope of these options.

It is in the upper ranks of the countries 
that are highly sought after by our coun-
try in the field of education in the USA 
as well as in Europe. Dr. Abdullah Tirgil 
shared his knowledge and experiences 
with students about education, scholar-
ships and living conditions in the USA. 
In addition to informing about the du-
ration and fees of education, university 
expenses and alternatives that can re-
duce the costs or providing some funds 
are also shared with the students.

The conference has ended by giving an-
swer to questions from participants after 
the presentations made. When we look 
at numbers of questions asked by stu-
dents, it has been observed that students 
have a desire for studying abroad. Gen-
eral characteristics of the questions was 
based  on what is needed to get a schol-
arship. Finally, crucial hints, which may 
be beneficial for application procedures 
and further challenges were provided to 
participants.
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Prof. Narin konuşmasına ilk olarak, 
Türkiye’nin enerji yapısından önce ik-
tisat anabilim dalının öneminden ve 
kazandırdığı bakış açılarından bahse-
derek başlamıştır. Bu çerçevede, makro 
ve mikro iktisadın temel teorilerini 
öğrencilere günlük hayattan örnekler 
vererek sunmuştur. İkinci bölümde ise, 
konuşmasına esas konusu olan enerji 
ekonomisi üzerinden devam etmiş-
tir. Bu anlamda konuşması şu şekilde 
özetlenebilir: 

Enerji, bir ülkenin ekonomik ve sosyal 
kalkınmasının en önemli girdilerinden 
birisidir. Dünyada ve Türkiye’de nüfus 
artışı, sanayileşme, şehirleşme ile bir-
likte küreselleşme sonucu artan ticaret 
ve üretim olanaklarına bağlı olarak do-
ğal kaynaklara ve enerjiye yönelik talep 
giderek artmaktadır. Ayrıca son yıl-
larda petrol başta olmak üzere toplam 
enerji kaynaklarının sağlanmasında net 
ithalatçı durumunda olan sanayileşmiş 
ülkelerde ve modern enerji hizmetle-
rinden yararlanmak isteyen gelişmek-
te olan ülkelerde enerji politikalarının 
oluşturulması ve enerji güvenliği ön-
celikli hale gelmiştir. Bu anlamda bir 
ülkenin enerji güvenliği, ekonomik 
ve ulusal güvenliği kadar önemlidir. 
Enerji politikalarının; zamanında, gü-
venilir, temiz, kesintisiz ve çevresel et-
kileri de dikkate alınarak sağlanacağı, 
fiyat istikrarının gerçekleştirileceği bir 
piyasa ortamı oluşturacak biçiminde 
düzenlenmesi gerekmektedir. Öyley-

se enerji politikalarının temel amacı, 
enerjinin tüketiciye yeterli, kaliteli, sü-
rekli, ekonomik olarak karşılanabilir ve 
çevresel yönden sürdürülebilir koşul-
larda sağlanmasıdır.

Türkiye’nin genel enerji yapısına iliş-
kin temel tespitler; enerji talebindeki 
artış, enerji kaynaklarında dışa ba-
ğımlılık, özellikle elektrik enerjisinde 
yüksek yatırım gereksinimi, enerji ve-
rimliliğinin sağlanabilmesine yönelik 
potansiyel ile jeopolitik konumunun 
getirdiği üstünlükler olarak sıralanabi-
lir. Gelecekteki enerji talebinin enerji 
politikalarıyla uyumlu bir biçimde kar-
şılanabilmesi için halen devam eden ve 
gereksinim duyulan ilave yatırımların 
zamanında tamamlanması zorunlu 

Prof. Narin
3. SBF Buluşmasında Konuştu
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hale gelmiştir. 2005–2020 döneminde 
yüksek talep tahminine göre yapılması 
gereken enerji kesimi yatırımları 128,6 
milyar doları bulmaktadır. Elektrik 
enerjisi yatırımları ise yaklaşık 105 
milyar dolar civarındadır. 

Ekonomik büyümeye bağlı olarak ar-
tan enerji talebi, petrol ve doğalgaz gibi 
fosil yakıtlara olan talebi de artırmak-
tadır. Ancak, bu yakıtların rezervleri ve 
üretimlerinin aynı ölçüde artış göster-
memesi, enerji tüketimindeki hızlı ar-
tışa bağlı olarak ozon tabakasının in-
celmesi, sera gazı emisyonlarının insan 
yaşamını tehdit eder boyuta gelmesi 
yüzünden, enerji kaynaklarının etkin 
bir biçimde kullanılması önem kazan-
mıştır. Türkiye, son yıllarda coğrafi ko-
numu dolayısıyla enerji kaynakları ile 
talebini buluşturan önemli bir enerji 

koridoru konumu kazanmıştır. “Do-
ğu-Batı ve Kuzey-Güney-Batı Enerji 
Koridoru” merkezinde yer alan Tür-
kiye, uluslararası piyasalara kesintisiz, 
çevre açısından güvenli petrol ve do-
ğalgaz taşınması, ticari ve bağımsız ih-
raç yollarının oluşturulması açısından 
stratejik bir önem kazanmıştır. Gele-
cek 25 yıl içerisinde yüzde 60 oranında 
artması beklenen dünya enerji tüketi-
minin büyük bir bölümünün, Türki-
ye’nin de içinde bulunduğu bölgeden 
karşılanacağı öngörülmektedir. Coğ-
rafi konumu nedeniyle, enerji kaynak-
larına sahip Orta Doğu ve Orta Asya 
ülkeleri ile Avrupa arasında yer alan 
Türkiye hem bir köprü hem de termi-
nal özelliği taşımaktadır. Geliştirdiği 
projelerle Türkiye, konumu itibarıyla, 
Avrupa ve dünya piyasalarına petrol ve 
doğalgaz sunumu yapacaktır.

Prof. Narin 
Speaks at 3rd FPS Meetings

Energy is one of the most important 
inputs to the economic and social de-
velopment for an economy. Population 
growth in the world and Turkey, in-
dustrialization, urbanization combined 
with globalization cause increases in de-
mand for natural resources and energy. 
Moreover, in recent years industrialized 
countries, which are net importers in 
the supply of total energy resources, es-
pecially oil, and in developing countries 
that want to benefit from modern en-
ergy services, have become the priority 
of energy policies and energy security. In 

this sense, energy security of an country 
is as important as economic and nation-
al security. So the main aim of energy 
politics is to provide energy to consum-
ers in sufficient, quality, sustainable, eco-
nomically affordable and environmen-
tally sustainable conditions.

The basic determinants of Turkey’s 
overall energy structure; the increase 
in energy demand, the dependence on 
external sources of energy resources, the 
need for high investment in electricity, 
the potential for energy efficiency, and 
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the advantages of the geopolitical posi-
tion. It has become compulsory for the 
ongoing and necessary additional in-
vestments to be completed on time so 
that the future energy claim can be met 
in accordance with energy policies. En-
ergy sector investments that should be 
made according to high demand fore-
cast in the period of 2005-2020 amount 
to 128.6 billion dollars. Electricity in-
vestments are about 105 billion USD.

Increasing demand for energy due to 
economic growth also increases demand 
for fossil fuels such as oil and natural 
gas. However, the effective use of en-
ergy resources has become important, 
as the reserves and production of these 
fuels have not increased at the same rate, 
the ozone layer has been thinned due to 
the rapid increase in energy consump-
tion, and greenhouse gas emissions have 
threatened human life. Turkey, due to 

its geographical location in recent years 
has gained significant position as an en-
ergy corridor that connects the demand 
for energy resources. “East-West and 
North-South-West Energy Corridor” 
located in central Turkey, uninterrupt-
ed international markets, secure oil and 
gas transport in terms of environmen-
tal, commercial and independent export 
route has gained a strategic importance 
in terms of creation. A large part of the 
future of world energy consumption is 
expected to grow 60 per cent in 25 years, 
Turkey is expected to be met from the 
region including in. Due to its geo-
graphical location, with energy resourc-
es of the Middle East and Central Asian 
countries situated between Europe and 
Turkey, as a bridge carries both the ter-
minal features. Turkey has developed 
the project, its location, European and 
world markets oil and natural gas will 
make the presentation.
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Bu sunumda, Uluslararası İlişkiler bö-
lümü öğretim üyesi Ömer Aslan, 20. 
yüzyılın ikinci yarısında Türkiye’de 
emir-komuta zinciri dışında gerçek-
leşen darbelere alternatif bir açıkla-
ma getirmeyi amaçlamaktadır. Aslan, 
koordinasyon oyunu çerçevesini kul-
lanarak darbelere rasyonel bir yakla-
şım geliştirmektedir. Bu oyun teorisi 
modeline göre, askeri aktörler askeri 
darbelerin temel aktörleridir. Bu çer-
çevenin üzerine kurduğu argüman ile 
Aslan, 27 Mayıs darbesinin neden ba-
şarılı olduğunu ve 1962, 1963 ve 2006 
darbe girişimlerinin neden başarısız 
olduğunu açıklamaktadır.

Türkiye’deki Emir Komuta Zinciri Dışında 
Gerçekleşen Darbe Girişimlerinin
Başarısını ya da Başarısızlığını 
Açıklamak

Explaining Success/Failure of Coups
Outside the Command Chain in 
Turkey

In this presentation, the presenter seeks 
to provide an alternative explanation 
to outcomes of those putsches outside 
the command chain in Turkey in the 
second half of the 20th century. Coor-
dination game framework allows us to 
approach outcomes of coups rationally, 

in a game theoretic model, which takes 
into account military actors as primary 
actors of military putsches and, the pan-
elist argues, explains why 27 May coup 
succeeded in Turkey while three coup 
attempts in 1962, 1963 and 2006 failed.
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Ankara Yıldırım Beyazıt Üniversite-
si Siyasal Bilgiler Fakültesi tarafından 
haftada bir gerçekleştirilen SBF Bu-
luşmaları’nın beşincisinde “Arakan’daki 
Trajedi: Nedenler, İhtiyaçlar ve Çözüm-
ler” konusu konuşuldu. Esenboğa Kül-
liyemizde Rektörümüz Prof. Dr. Metin 
Doğan’ın katılımıyla gerçekleştirilen ve 
Dekanımız Prof. Dr. Kudret Bülbül’ün 
moderatörü olduğu Beşinci SBF Buluş-
ması’nın konukları Dışişleri Bakanlığı 
Müsteşar Yardımcısı Büyükelçi Ümit 
Yardım, Avrupa Rohingya Konseyi Baş-
kanı Dr. Hla Kyaw ve Kamu Gözetimi 
Muhasebe ve Denetim Standartları 
Kurumu Kurul Üyesi Prof. Dr. Yusuf 
Balcı oldu.Panelin moderatörü olan 
Prof. Bülbül, Arakan’da yaşanan acı-
ya işaret ettikten sonra, Myanmar’daki 
1969 Hareketi ve Budist akımın etki-
sine değinmiş ve bu akımın on binlerce 
Rohingya Müslümanının ölümü ve mil-
yonlarcasının sürgünüyle sonuçlandığını 
ifade etmiştir. Panelin ilk konuşmacısı 
olan Büyükelçi Ümit Yardım, Rohing-
ya Müslümanlarının yaşadığı bölgelerin 
Türkiye’nin her zaman ilgilendiği bir 
coğrafya olduğunu ve Rohingya Müs-
lümanlarının Türk dış politikası açısın-
dan son derece önem verilen bir konu 
olduğunu belirtmiştir. Yaklaşık iki mil-
yon Rohingya Müslümanının en temel 
haklarının dahi ellerinden alındığına ve 
sorunlarını anlatmalarına izin verilme-
diğine vurgu yapan Yardım, bu olayların 
son perdesinin 25 Ağustos 2017’den bu 
yana Arakan’ın kuzeyinde başlayan ça-
tışmalarla sürdüğünü ifade etmiştir. 

Sözlerine Arakan’daki trajedinin tarih-
sel gelişimini anlatarak başlayan Avrupa 
Rohingya Konseyi Başkanı Dr. Kyaw, 
Rohingya Müslümanlarının Myanmar 
Hükümeti tarafından ulusal güvenliğe 
tehdit olarak görüldüğünü belirtmiştir. 
Rohingya Müslümanlarının silahsız ol-
duğunu ve ne hükümete ne de topluma 
karşı düşmanca bir tavır içinde olma-
dığını ifade eden Dr. Kyaw, Birleşmiş 
Milletler, Amerika Birleşik Devletleri, 
Birleşik Krallık ve önemli insan hakları 
örgütlerinin bu trajediden haberdar ol-
malarına rağmen sessiz kalmayı tercih 
etmelerine dikkat çekmiştir. Rohingya 
Müslümanlarının siyasi ve toplumsal 
ihtiyaçları ile eğitim, sağlık ve istihdam 

SBF Buluşmalarında
Arakan’daki Trajedi Konuşuldu
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konularındaki ihtiyaçlarına değinen Dr. 
Kyaw, bu ihtiyaçların karşılanmasında 
Türkiye’nin önemli bir rol üstlendiğini 
ve üstlenmeye devam etmesi gerektiğini 
vurgulamıştır.

Dr. Kyaw’ın ardından söz alan Deka-
nımız Prof. Dr. Kudret Bülbül, Myan-
mar’daki Rohingyalar hakkında küresel 
bilinç oluşturulması gerektiğine vurgu 
yapmıştır. Hak ihlallerini uluslararası-
laştırmanın bu bilincin oluşturulmasına 
katkı sunacağını belirten Prof. Bülbül, 
uluslararası toplumun Myanmar üze-
rinde baskı kurmasının sağlanması ve 
uluslararası çözüm grubu oluşturulması 
gerektiğine işaret etmiştir. Yerlerinden 
edilen Rohingyalara ev sahipliği yapan 
Bangladeş’e katkı sunmayı ve sahip çık-

manın önemine dikkat çeken Prof. Bül-
bül, insani yardımın ötesine geçilerek, 
konuya stratejik yaklaşan kurumların 
oluşturulmasını önermiştir. Son olarak, 
Prof. Bülbül’den sonra söz alan Kamu 
Gözetimi Muhasebe ve Denetim Stan-
dartları Kurumu Kurul Üyesi Prof. Dr. 
Yusuf Balcı ise Arakan’da yaşanan tra-
jediye dikkat çekmiştir. İnsani yardım 
reflekslerimizin gelişmiş olduğuna işaret 
eden Prof. Balcı, orta ve uzun vadede 
kalıcı yapısal gelişmeye dönük önlemler 
alınarak Arakanlıların eğitim seviyele-
rinin, sağlık durumlarının ve ekonomik 
durumlarının geliştirilmesi gerektiği-
ne vurgu yapmıştır. Balcı, orta ve uzun 
vadeli kalıcı yapısal gelişmelerin sağ-
lanmasında bilginin esas güç olduğunu 
belirtmiştir.

Tragedy in Arakan 
was Discussed at the SBF Meetings

“Tragedy in Arakan: Causes, Needs and 
Solutions” was discussed at the fifth 
meeting of the SBF Meetings held once 
a week by Ankara Yıldırım Beyazıt Uni-
versity Political Science Faculty. The in-
vited speakers of the panel held in the 
fifth SBF Meeting were Deputy Un-
dersecretary in charge of Cultural, East-
ern European and Asian Affairs of the 
Ministry of Foreign Affairs Ambassador 
Ümit Yardım, President of the Europe-
an Rohingya Council Hla Kyaw, Board 
Member of Public Oversight Account-
ing and Auditing Standards Institution 
Prof. Dr. Yusuf Balcı, Researcher of 
Asian Security Studies Institution MD 
Nazmul Islam, and Researcher of Police 
Academy of International Security De-

partment Sabbir Hasan. The president 
of our university Prof. Dr. Metin Doğan 
honored the panel which was moderat-
ed by the dean of our Faculty Prof. Dr. 
Kudret Bülbül. The Fifth SBF Meeting 
began with a brief documentary on the 
Arakan crisis, compiled by Hasan. Islam, 
who made the opening speech, empha-
sized the ethnic cleansing and massacre 
that religious minorities in Myanmar 
face. Then, the chairman of the Depart-
ment of Political Science and Public 
Administration Prof. Dr. Yılmaz Bingöl 
defined the Italian and German fas-
cisms of the 1930s and 1940s, the ethnic 
cleansing of Rwandan in the 1990s and 
the tragedy in Arakan as the disgraces 
in human history. Afterwards, the pres-
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ident Prof. Dr. Doğan expressed his 
gratitude to those who participated and 
contributed to the event and empha-
sized the importance of the issue. The 
moderator of the panel, Prof. Dr. Bülbül, 
after pointing out the pain in Arakan, 
one of the seven provinces of Myanmar, 
mentioned Arakan’s geographical po-
sition and strategic importance. Then, 
referring to the 1969 Movement in My-
anmar and the influence of the Buddhist 
thought, he stated that this movement 
resulted in the death of tens of thou-
sands of Rohingya Muslims and the ex-
ile of millions of them.

Ambassador Ümit Yardım, the first 
speaker of the panel, stated that Turkey 
is always interested in the geography in 
which Rohingya Muslims live and that 
Rohingya Muslims are very impor-
tant in terms of Turkish foreign policy. 
Yardım expresses the fact that about Ro-
hingya Muslims, journals are being pub-
lished, meetings are held and non-gov-
ernmental organizations are established. 
He added that the legal and technical 
aspects of the issue should be discussed 
more and the diplomacy knowledge 
should be increased by further research 
on the issue. After emphasizing that 
about two million Rohingya Muslims 
are not allowed to express their problems 
even when their fundamental rights have 
been revoked, Yardım expressed that the 
last part of these events is the conflicts 
in the north of Arakan taking place 
since 25 August 2017. The President of 
the European Rohingya Council, Dr. 
Kyaw began his speech by sharing the 
historical development of the tragedy of 
Arakan. Then, he stated that the Myan-
mar Government view the Rohingya 
Muslims as a threat to national security 
although they are unarmed, and they are 

not hostile towards the government and 
society. Kyaw has pointed out that the 
United Nations, the United States, the 
United Kingdom, and important human 
rights organizations prefer to remain si-
lent despite being aware of this tragedy. 
He stressed the political and social needs 
of Rohingya Muslims and the needs for 
education, health and employment is-
sues. Dr. Kyaw emphasized that Turkey 
has an important role to play in meeting 
these needs and should continue to un-
dertake these needs.

Having taken the floor after Dr. Kyaw, 
Prof. Bülbül emphasized the necessity 
of creating global awareness about Ro-
hingya Muslims in Myanmar. Accord-
ing to him, internationalization of rights 
violations will contribute to the creation 
of this awareness. Bülbül pointed out 
the need of pressure put by the inter-
national community on Myanmar and 
of the international group encouraging 
a peaceful, negotiated resolution to the 
conflict. Noting the importance of sup-
porting and contributing to Bangladesh, 
which is home to displaced Rohingya 
Muslims, Bülbül proposed to go beyond 
humanitarian assistance and to establish 
institutions approaching the issue stra-
tegically. Finally, Prof. Dr. Balcı took the 
floor and drew attention to the tragedy 
in Arakan. Pointing out that our hu-
manitarian relief reflexes are developed, 
Prof. Balcı emphasized that education 
level, health condition and economic 
welfare of Arakan should be improved 
by taking measures directed to medium 
and long term permanent structural de-
velopments. Stating that information is 
the main strength in ensuring medium 
and long-term sustainable structural de-
velopments.
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Ankara Yıldırım Beyazıt Üniversitesi 
Siyasal Bilgiler Fakültesi tarafından 
her haftanın perşembe günü gerçek-
leştirilen SBF Buluşmaları’nın altıncı-
sının konuğu Dr. Savaş Şafak Barkçin 
oldu.

Konuşmasına sevgi ile ilgi arasındaki 
ilişkiden bahsederek başlayan Barkçin, 
insanın sevdiğiyle ilgilenmesi gerekti-
ğini aksi takdirde ilgisizliğin sevgisizli-
ği doğuracağını belirtmiştir. Sevdiğiyle 
ilgilenmeyen insanın kabiliyet havuzu-
nun boş kalacağını söyleyen Barkçin; 
ilginin bilgiyi getireceğini, bilginin ise 
vergiye yani esere dönmek zorunda ol-
duğunu vurgulamıştır.

Sanatı hobi olarak görmeye karşı çıkan 
Barkçin, inanan bir insanın hobisinin 
değil amelinin olduğunu çünkü ilgiyi, 
sevgiyi ve kabiliyeti mümkün kılanın 
Allah olduğunu ifade etmiştir. İnsanın 
ailesini geçindirmesi kadar, Allah’ın 
ona verdiği kabiliyeti yeşertmesinin de 
bir ilim olarak farz olduğunu dile ge-
tiren Barkçin; sanatın Allah için, Al-
lah’ın ölçüleri içinde farz olarak görül-
mesi gerektiğini belirtmiştir.

Ardından dile pelesenk edilmiş keli-
meleri kullanırken dikkatli olunması 
konusunda uyaran Barkçin, kelime-
lerle düşüncenin ilişkisine işaret etmiş 
ve sağlam kelimenin sağlam kavrama, 
sağlam kavramın sağlam anlama, sağ-
lam anlamın ise sağlam düşünceye yol 
açacağına vurgu yapmıştır. Batının 
malzemesi ile yerli bir kavram inşa 

etmeye çalışmanın, benliğimizi inşa 
etmenin önünde engel olduğunu belir-
ten Barkçin, bir müminin kendi kav-
ramlarını kullanması gerektiğini, kül-
liye kavramını diriltilmenin bu açıdan 
önemli olduğunu dile getirmiştir.

Son dönemde, tahsilin arttığına ancak 
terbiyenin azaldığını vurgulayan Bark-
çin, konuşma, tartışma ve selamlaşma-
nın önemini yitirdiğini ve tahsilliler 
de dahil olmak üzere, toplumun gi-
derek kabalaştığını belirtmiştir. İslam 
dünyasının temel sorununu doğruluk 

6. SBF Buluşması’nın Konuğu
Savaş Şafak Barkçin Oldu
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üzerinde durulmasına rağmen güzel-
lik üzerinde durulmaması olduğunu 
dile getiren Barkçin, sünneti bilmenin 
güzel olanı öğrenmede çok önemli ol-

duğuna işaret etmiştir. Öğretim üyele-
ri, araştırma görevlileri ve öğrencilerin 
katıldığı panel, katılımcıların soruları 
ve katkılarının ardından sona ermiştir.

Savaş Şafak Barkçin was the Guest 
of the 6th FPS Meeting

Ankara Yıldırım Beyazıt University 
Faculty of Political Science hosted Dr. 
Savaş Şafak Barkçin in the sixth of SBF 
Meetings which is held every Thursday.

Beginning his speech by referring to the 
relationship between love and interest, 
Barkçin stated that people should be in-
terested in what they love, otherwise dis-
interestedness would cause lovelessness. 
Having said that those who are not in-
terested in what they love will probably 
be lacking competence, he emphasized 
that interest brings information and in-
formation must turn into a work of art. 

Barkçin, who opposed to view art as a 
hobby, expressed that believers do not 
have hobbies but practices since Allah 
is the one and only who makes possi-
ble the interest, love, and competence. 
Mentioning that discovering the ability 
given by Allah is fard as much as main-
taining life of one’s family, he said that 
art should be viewed as a fard both for 
Allah and within the norms of Allah.

Then, having warned to be cautious 
when using neologies, Barkçin point-
ed to the relationship between words 
and thought and emphasized that solid 
word leads to solid concept, solid con-
cept to solid understanding and solid 
understanding to the solid thought. 
Indicating that building an indigenous 
concept with the Western material is an 
obstacle to build a self, he stated that a 
believer must use her/his own concepts 
and the resurrection of the concept of 
‘külliye’ (Islamic-ottoman social com-
plex) is significant in this respect.

Having emphasized that there is a de-
cline in decency despite an increase in 
education lately, Barkçin pointed out 
that speaking, discussing and greeting 
have lost their importance and the so-
ciety, including those who are educated, 
became increasingly rude. Expressing 
that the main problem of the Islamic 
world is the lack of emphasis on beauty 
while the emphasis on righteousness is 
adequately emphasized, he stressed that 
knowing sunna is crucial in learning the 
beauty.

The panel, to which faculty members 
and students were attended, ended after 
the questions and contributions of the 
participants.
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7. SBF 
Buluşmasında 
Konuk 
Somali 
8. Cumhurbaşkanı
idi

Ankara Yıldırım Beyazıt Üniversitesi 
Siyasal Bilgiler Fakültesi tarafından 
her haftanın perşembe günü gerçekleş-
tirilen SBF Buluşmaları’nın yedincisi-
nin konuğu Somali 8. Cumhurbaşkanı 

Sayın Hassan Sheikh Mohamud oldu. 
Esenboğa Külliyemizde Rektörümüz 
Prof. Dr. Metin Doğan’ın katılımıyla 
gerçekleştirilen ve Dekanımız Prof. Dr. 
Kudret Bülbül’ün moderatörü olduğu 
8. SBF Buluşması’nda “Somali Örne-
ğinde Türkiye’nin Afrika Açılımı” ko-
nusu konuşuldu.

Konuşmasına Türkiye-Somali ilişkisi-
nin tarihsel gelişiminden bahsederek 
başlayan Mohamud, Osmanlı İmpa-
ratorluğu’nun Afrika kıtasının kuzeyi 
ve doğusundaki Müslüman nüfus üze-
rindeki etkisinin büyük olduğunu ifade 
etmiştir. Osmanlı İmparatorluğu’nun 
Somali için bir rol model olduğunu be-
lirten Mohamud, 20. yüzyılın başından 
itibaren iki ülke arasındaki ilişkilerin 
yavaşladığını, ancak 1976’da Somali 
Büyükelçiliği’nin açılmasını takiben, 
1980’ler ve 1990’larda ilişkilerin geliş-
tiğini dile getirmiştir.

Mohamud, siyasi istikrarsızlığın 
mali kapasite eksikliğine 
yol açtığını ve ülkenin 
zenginliklerinden Somalililerin 
faydalanamadığına işaret 
etmiştir. Somali’nin stratejik 
bir konuma sahip olduğunu 
vurgulayan Mohamud, on yıl 
içinde Afrika’ya açılan bir kapı 
ve bir iş merkezi olacağına dair 
inancını dile getirerek sözlerine 
son vermiştir.
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Somali tarihine ve ülkenin Afrika kıta-
sındaki konumuna ayrı bir başlık açan 
Mohamud, Somali’de toplumsal güve-
ni yeniden inşa etmenin ve insanları 
bir araya getirmenin zor bir süreç ol-
duğuna ve uzun zaman aldığına işaret 
etmiştir. Cumhurbaşkanı Sayın Recep 
Tayyip Erdoğan’ın 2011 yılında baş-
bakanlığı döneminde, insani yardım 
kuruluşlarının bile gelemediği, adeta 
girilemez durumdaki Somali’ye ailesi, 
bakanlar, milletvekilleri ve iş adamları 
ile birlikte gerçekleştirdiği ziyarete ve 
bu ziyaretin duygusal önemine vurgu 
yapan Mohamud, Somali’de bulunan 
ve bölgenin en modern ve en büyük 
hastanelerinden birine Sayın Erdo-

ğan’ın isminin verildiğini ifade etmiş-
tir.

Son olarak, Somali’deki fırsatlara de-
ğinen Mohamud, siyasi istikrarsızlığın 
mali kapasite eksikliğine yol açtığını ve 
ülkenin zenginliklerinden Somalilile-
rin faydalanamadığına işaret etmiştir. 
Somali’nin stratejik bir konuma sahip 
olduğunu vurgulayan Mohamud, on 
yıl içinde Afrika’ya açılan bir kapı ve 
bir iş merkezi olacağına dair inancını 
dile getirerek sözlerine son vermiştir. 
Öğretim üyeleri, araştırma görevlileri 
ve öğrencilerin katıldığı panel, katılım-
cıların soruları ve katkılarının ardından 
sona ermiştir.

Somalia 8th President 
was the Guest of the 7th FPS 
Meeting

Ankara Yıldırım Beyazıt University 
Faculty of Political Science (FPS) host-
ed 8th President of the Federal Repub-
lic of Somalia H.E. Mr. Hassan Sheikh 
Mohamud in the 7th FPS Meeting on 
“Turkey’s Opening to Africa in Somalia 

Case”. The president of our universi-
ty Prof. Dr. Metin Doğan honored the 
meeting which was moderated by the 
dean of our Faculty Prof. Dr. Kudret 
Bülbül.

Beginning his speech by mentioning the 
historical development of Turkey-So-
malia relations, Mr. Mohamud stated 
that the influence of Ottoman Empire 
on the Muslim population in the North 
and East African countries was great. 
Indicating that the Ottoman Empire 
was a role model for Somalia, he said 
that relations between the two countries 
have slowed down since the beginning 
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of the 20th century, but these relations 
have developed again in the 1980s and 
1990s, following the opening of the 
Embassy of Somalia to Turkey in 1976.

Stressing Somalian history and the 
country’s position in Africa, Mr. Mo-
hamud pointed out that it was a dif-
ficult process and took a long time to 
rebuild social trust and bring people 
together in Somalia. Emphasizing the 
emotional importance of the President 
Recep Tayyip Erdoğan’s visit to Somalia 
which was inaccessible even to human-
itarian organization, in 2011 when he 
was prime minister, Mr. Mohamud ex-
pressed that a Somalian hospital, which 
is one of the most modern and largest 

hospitals in the region, has been given 
the name of President Erdoğan.

Lastly, indicating the opportunities in 
Somalia, Mr. Mohamud, pointed out 
that political instability led to the lack 
of financial capacity in Somalia and 
thus, Somalians could not benefit from 
the wealth of the country. Emphasizing 
the strategic importance of Somalia, he 
concluded his speech by saying Somalia 
will be a gateway to Africa and a busi-
ness hub in the next decade.The 7th 
FPS Meeting, to which faculty mem-
bers and students were attended, ended 
after the questions and contributions of 
the participants.
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Ankara Yıldırım Beyazıt Üniversitesi 
Siyasal Bilgiler Fakültesi tarafından 
her haftanın perşembe günü Esenbo-
ğa Külliyemizde gerçekleştirilen SBF 
Buluşmaları’nın sekizincisinin konuğu 
Slovak Yazar, Politikacı ve Diplomat 
Jozef Banáš oldu. 

Konuşmasına Çekoslovakya’nın ba-
ğımsızlığını ilan etmesinin 100. yılını 
kutlayarak başlayan Banáš, Slovak-
ya’nın Avrupa’nın merkezinde bulun-
ması sebebiyle coğrafya açısından, di-
ğer Slav uluslarıyla iletişim kurabilmesi 
sebebiyle ise dil konusunda avantajlı 
olduğuna vurgu yapmıştır.

Çekoslovakya tarihindeki siyasi geri-
limlere dikkat çekerek sözlerini sürdü-
ren Banáš, tek partili komünist rejim 
ile Kadife Devrimi’ni takiben kurulan 
parlamenter cumhuriyet dönemini 
birbiriyle karşılaştırmıştır. Komünist 
dönemin tamamen karanlık olduğu 
fikrine itirazı olduğunu belirten Banáš, 
öte yandan, demokratik dönüşümle 
birlikte seçme hakkına sahip olmanın 
çok önemli olduğunu ifade etmiştir. 

Mükemmel işleyen bir rejimin olma-
dığına işaret eden Banáš, komünist dö-
nemde seyahat özgürlükleri üzerinde 
kısıtlama varken, liberal dönemde ise 
birçok insanın seyahat özgürlüğüne 
rağmen seyahat edecek parası olma-
dığına işaret etmiştir. Buna ek olarak, 
komünist dönemde ifade özgürlüğü-
nün olmadığını belirten Banáš, de-

mokrasiye geçişle birlikte yer aldığı 
parlamentoda parti disiplini sebebiyle 
istemediği yönde oy kullanmak zorun-
da kaldığını ifade etmiştir.

Son olarak, Avrupa Birliği (AB)’nin 
özsel olarak çok değiştiğini söyleyen 
Banáš, Brüksel’in üye ülkeler için ikin-
ci bir Moskova haline geldiğini ileri 
sürmüştür. Slovakya’ya ilişkin mesele-
ler hakkında Brüksel’deki AB yetkili-
lerinin görüş belirtmesinden yakınan 

SBF Buluşmalarında 
Son Yüzyılda Slovakya Konuşuldu
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Banáš, bu meselelerin Slovak halkı 
tarafından tartışılması, yorumlanması 
ve karara bağlanması gerektiğine işaret 
ederek sözlerine son vermiştir.

Öğretim üyeleri, araştırma görevlileri 
ve öğrencilerin katıldığı panel, katılım-
cıların soruları ve katkılarının ardından 
sona ermiştir.

Slovakia through the Last Century 
was Discussed at the FPS Meetings

Ankara Yıldırım Beyazıt University 
Faculty of Political Science (FPS) host-
ed Slovak author, politician and dip-
lomat Mr. Jozef Banáš in the 8th FPS 
Meeting on “Slovakia Through the Last 
Century”.

Beginning his speech by celebrating the 
100th anniversary of the declaration of 
Czechoslovakia’s independence, Banáš, 
emphasized that Slovakia is advanta-
geous in terms of geography because the 
country is located in the center of Eu-
rope and in terms of language because 
people of the country can communicate 
with other Slavic nations.

Drawing attention to the political ten-
sions in the history of Czechoslovakia, 
Banáš contrasted the one-party com-
munist regime with the parliamentary 
republican era that followed the Velvet 
Revolution. B Banáš opposes the idea 
that the communist era is completely 
dark; on the other hand, he stated that 
it is very important to have the right to 
choose coming along with democratic 
transformation.

Pointing out that there is no perfectly 
functioning regime, Banáš pointed out 
that while there were restrictions on 
freedom of travel in the communist era, 
many people cannot afford to travel in 
the liberal period in spite of the freedom 
of travel. In addition, stating that there 
was no freedom of speech in the com-
munist era, Banáš shared that when he 
is a member of the Liberal Party, he had 
to vote for what he did not want in the 
parliament due to the party discipline.

Finally, Banáš, who said that the Eu-
ropean Union (EU) has changed sub-
stantially, has argued that Brussels has 
become a second Moscow for member 
countries. Complaining about the EU 
officials’ comments on the issues related 
to Slovakia, Banáš concluded his speech 
by pointing out that these issues should 
be discussed, commented, and resolved 
by the Slovak people.

The 8th FPS Meeting, to which faculty 
members and students were attended, 
ended after the questions and contribu-
tions of the participants.
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Ankara Yıldırım Beyazıt Üniversitesi 
ve İRAM’ın işbirliği ile düzenlenen 
“Devrimin 39. Yılında İran” panelinin 
moderatörlüğünü AYBÜ Siyasal Bilgi-
ler Fakültesi Dekanı Prof. Dr. Kudret 
Bülbül yaptı.  İRAM Başkan Vekili Dr. 
Hakkı Uygur, AYBÜ Siyasal Bilgiler 
Fakültesi İktisat Bölüm Başkanı Prof. 
Dr. Murat Aslan ve AYBÜ Siyasal 
Bilgiler Fakültesi Öğretim Üyesi Dr. 
Öğr. Üyesi Bayram Sinkaya konuşmacı 
olarak katıldılar. İRAM Başkan Yar-
dımcısı Dr. Hakkı Uygar “Devrimin 
39. Yılında İran’da İç Politika”, SBF 
İktisat Bölümü Başkanı Prof. Dr. Mu-
rat Arslan “Devrimin 39. Yılında İran 
Ekonomisi”, SBF Öğretim Üyesi Dr. 
Öğr. Üyesi Bayram Sinkaya “Devrimin 
39. Yılında İran Dış Politikası” konula-
rında sunum gerçekleştirdiler.

Humeyni’nin 1964’te Bursa’da başlayıp 
Paris Neauphle-le-Château’da biten 
on beş yıllık sürgün hayatının ardından 
1 Şubat 1979’da Tahran’a dönmesiyle 
gerçekleşen ve modern zamanların en 
geniş katılımlı halk ayaklanmalarından 
birisi olan İran İslam Devrimi 39 yılı 
geride bırakmış durumda. Bu müna-
sebetle gerek ülke içinde gerekse de 
uluslararası basında devrimin olumlu 
ve olumsuz noktalarını tartışan çok 
sayıda değerlendirme göze çarpıyor. 39 
yılın sonunda devrimin halkın geniş 
kesimlerini şu veya bu sebepten dolayı 
ötekileştirdiği ve gelinen noktada top-
lumsal düzenin büyük ölçüde kendisi-

ne yaslandığı kapsamlı yasakların gide-
rek anlamını kaybettiği görülmektedir. 
Mezhebî ve etnik azınlıkların büyük bir 
kısmının ya da reform talebinde bulu-
nan şehirli kesimlerin sokağa çıkmak-
ta isteksiz davranması 2017’nin aralık 
ayının sonunda Meşhed’de başlayan 
ve süratle diğer şehirlere yayılan top-
lumsal gösterilerin büyümeden bastırı-
labilmesine imkân vermiştir. Bununla 
birlikte sosyal ve ekonomik sorunların 
boyutları, siyasi elitler arasındaki tar-
tışmaların ve karşılıklı suçlamaların 
şiddetlenmesi ve farklı halk kesimleri 
arasında yayılmaya başlayan ümitsizlik 
İran’daki toplumsal hareketliliğin kısa 
vadede sona ermeyebileceğinin işareti.

Nitekim kredi kuruluşlarının iflası ge-
rekçe gösterilerek başlatılan protesto-
ların ardından ‘Beyaz Çarşamba’ adlı 
zorunlu başörtüsü uygulamasına yöne-
lik protestolar ya da Gonabadî derviş-

Devrimin 
39. Yılında İran
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lerinin mürşitlerinin gözaltı kararına 
tepkileri, değişik kesimler tarafından 
farklı nedenlerle gösterilerin süreceği-
ni göstermektedir. Trump yönetiminin 
bu dönemde İran’ı sınırlandırma ve 

sorunsallaştırma politikalarını önce-
leyeceği düşünüldüğünde İran’ı devri-
min kırkıncı yılında zorlu bir geleceğin 
beklediğini söylemek mümkün.

Iran 
in the 39th Year of the Revolution

“Iran in the 39th Year of the Revolution” 
panel was organized with the coopera-
tion of Ankara Yildirim Beyazıt Univer-
sity and IRAM. The moderator of this 
panel is Prof. Dr. Kudret Bulbul, who 
is Dean of Faculty of Political Sciences 
at the Ankara Yildirim Beyazit Univer-
sity. Deputy Chairman of IRAM Dr. 
Hakkı Uygur, Head of Department of 
Economics Prof. Dr. Murat Aslan and 
Assist. Prof. Dr. Bayram Sinkaya par-
ticipated as debators. Vice President of 
IRAM Hakkı Uygar with “Domestic 
Policy in Iran in the 39th Year of the 
Revolution”, Head of the Department 
of Economics. Dr. Murat Arslan with 
“Iranian Economy in the 39th Anni-
versary of the Revolution”, and Facul-

ty Member Assist. Prof. Dr. Bayram 
Sinkaya with “Iran Foreign Policy in 
the 39th Anniversary of the Revolution” 
gave speeches wtihin the panel. 

The Iranian Islamic Revolution, 39 years 
of the Islamic Revolution, one of the 
most widespread popular uprisings of 
modern times, occurred when Khomeini 
returned to Tehran on February 1, 1979, 
after a fifteen-year exile in Bursa and 
ended in Paris in Neauphle-le-Château 
in 1964 left behind. In this regard, there 
are a number of evaluations both within 
the country and at the international lev-
el, discussing the positive and negative 
points of the revolution. At the end of 
39 years, it seems that the comprehen-
sive prohibitions that the revolution has 
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made the popular sections of the people 
different for this or that reason, and that 
the social order has largely lengthened 
itself to the point reached is gradually 
disappearing. Much of the sectarian and 
ethnic minorities, or the urban people 
who demanded the reforms, were re-
luctant to leave the streets, allowing the 
social pressures that started in Mashhad 
and spread rapidly to other cities at the 
end of December in 2017. However, 
the dimensions of social and economic 

problems, the debates among political 
elites and the intensification of mutu-
al accusations, and the despair that has 
spread among different populace, signal 
that social mobilization in Iran may not 
end in the short term.

As a matter of fact, the demonstrations 
of the protests against the demands of 
the credit institutions and the protests 
against the mandatory headscarf ap-
plication “White Wednesday” or the 
response of the protesters of the Gona-
badî dervishes to the decision of deten-
tion show that they will be displayed by 
different sections for different reasons. 
It is possible to say that the Trump ad-
ministration expects a difficult future for 
Iran in the fortieth year of the revolution 
when it is thought that this period will 
limit the Iranian and prioritize its prob-
lematization policies.
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Ankara Yıldırım Beyazıt Üniversitesi 
Siyasal Bilgiler Fakültesi tarafından her 
haftanın Perşembe günü gerçekleştiri-
len SBF Buluşmaları’nın onuncusunun 
konuğu Ankara Yıldırım Beyazıt Üni-
versitesi Siyasal Bilgiler Fakültesi Ulus-
lararası İlişkiler bölümünden öğretim 
üyesi Dr. Öğr. Üyesi Muhammed Hü-
seyin Mercan oldu. Uluslararası İlişkiler 
bölümümüzden Dr. Öğr. Üyesi Ömer 
Aslan’ın moderatörü olduğu 10. SBF 
Buluşması’nda “Müslüman Kardeşler 
Teşkilatı ve Siyasal Kurumsallaşma So-
runsalı” konusu konuşuldu.

Konuşmasına Mısır’da 1928 yılında ku-
rulan Müslüman Kardeşler’in modern 
dönemin en uzun soluklu İslami örgüt-
lerinden biri olduğunu belirterek baş-
layan Mercan, Müslüman Kardeşler’in 
ideolojik, örgütlenme ve teşkilatlanma 
yapısı olarak Güney Asya’da Cemaat-i 
İslami ile 1969 yılında Necmettin Erba-
kan tarafından kurulan Milli Görüş gibi 
İslami hareketleri etkilediğini belirtmiş-
tir.  Mercan, dahili parametrelerden ilki 
olan özerkliğin; iç özerklik, diğer teşki-
latlarla ilişkiler dayalı özerklik ve mali 
kaynak bağımsızlığına dair özerklikten 
oluştuğunu belirtmiştir. Dahili para-
metrelerden ikincisi olan teşkilatın ya-
pısının basitliğine ya da karmaşıklığına 
göre anlaşıldığını ifade etmiştir. Müslü-
man Kardeşler’in, teşkilat yapısı olarak 
iyi kurumsallaşmış bir örgüt olduğunu 
dile getirmiştir. Üçüncü parametre ola-
rak uyum sağlamanın yer aldığını belir-
ten Mercan, uyum sağlamanın da uzun 

ömürlülük, nesil değişimi ve temel ilke-
lerde ihtiyaç duyulduğunda yapılacak 
değişiklikler unsurlarından meydana 
geldiğini belirtmiştir. Dördüncü para-
metrenin tutarlılık olduğunu ifade edip, 
hareketin kendi içinde veya liderliğin 
aldığı kararlarda hiyerarşik bir yapıya 
sahip olup, tutarlılık konusunda önemli 
bir mesafe alsa da idari kadronun ciddi 
bir baskı uyguladığını da dile getirmiş-
tir. Mercan, dahili parametrelerin be-
şincisi ve sonuncusunun değer aşılama 
olduğuna işaret edip, kurumu kurum 
yapan en önemli unsurlardan birinin 
değer aşılama olarak ifade edilebileceği-
ni söyleyip, bir kurumun mensuplarına 
bir değer, bir kimlik atfetmesinin öne-
mini vurgulamıştır.

Müslüman Kardeşler Teşkilatı ve 
Siyasal Kurumsallaşma Sorunsalı
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Son olarak, Müslüman Kardeşler’in 
sadece Mısır siyasal sisteminde değil, 
modern sistemdeki İslami hareketler 
açısından da çok önemli katkılarının 
olduğunu dile getiren Mercan, Müs-
lüman Kardeşler’in İslam Dünyası’nın 
siyasallaşması sürecindeki önemi vur-
gulamıştır. Mercan, Müslüman Kardeş-

ler’de liderin baskısının fazla olduğunu, 
bunun sorgulanması gerektiğini ifade 
etmiştir. Mısır’daki otoriter rejimin 
Müslüman Kardeşler’e uyguladığı bas-
kının da Müslüman Kardeşler’in ku-
rumsallaşmasını olumsuz etkilediğini 
belirterek konuşmasına son vermiştir.

Muslim Brotherhood and 
the Problematic of Political 
Institutionalization

The guest speaker of the tenth SBF 
Meetings organized by the Ankara 
Yıldırım Beyazıt University, Faculty of 
Political Sciences was Ass. Prof. Mu-
hammed Hüseyin Mercan. The session 
was moderated by Ass. Prof. Ömer Aslan 
and the main discussion revolved around 
Muslim Brotherhood and the Problem-
atic of Political Institutionalization.

Mercan highlighted that Muslim 
Brotherhood, which was established in 
1928 in Egypt, has been one of the long-
est-standing Islamic organizations of the 
modern. Muslim Brotherhood has had 
influence on the Islamic movements, 
such as Cemaat-i İslami in Southern 
Asia and Milli Görüş, which was estab-
lished by Necmettin Erbakan in 1969, 
in terms of ideological structure, or-
ganization and institutionalization. The 
first internal parameter, autonomy takes 
shapes as domestic autonomy, autonomy 
in its relations with other organizations 
and autonomy of the financial resources. 
The second internal parameter, structure 
of the organization, is understood as the 
simplicity or the complexity of the or-

ganization structure. In the case of Mus-
lim Brotherhood, it is possible to say that 
the organization is a well-institutional-
ized one. The third internal parameter, 
conformance, on the other hand, orig-
inates in durability, generation change 
and the reforms on the fundamental 
principles in need of time. Consistency 
as the fourth internal parameter, refers 
to the hierarchical decision-making and 
leadership. In the case of Muslim Broth-
erhood, it can be said that the organ-
ization has had progress in this regard, 
however, the administrative cadre still 
has a considerable influence on the deci-
sion-making. Finally, indoctrination is of 
crucial importance since it provides the 
members of the organization with values 
and identity, and in the end, makes what 
an organization, organization. 

Lastly, Mercan pointed out that Muslim 
Brotherhood has important contribu-
tions not only to the Egyptian political 
system but also to the Islamic move-
ments within the modern system. These 
contributions can be regarded along with 
the politicization of the Islamic World.
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Fakültemiz bünyesinde gerçekleştiri-
len SBF buluşmalarının onbirincisinde 
Maliye Bakanlığı Gelir İdaresi Baş-
kanlığı Başkan Yardımcısı Başkan yar-
dımcısı Semi Okumuş ve Gelir İdaresi 
Başkanlığı Grup Başkanı Abdullah 
Kiraz’ın katılımıyla “Gelir İdaresinde 
Dijital Dönüşüm” konusuna yer veril-
miştir. 

Bu kapsamda ilk olarak kurumun ya-
pısı, teşkilat şeması ve işleyişine kısaca 
değinilerek, geleceğin devlet kademe-
lerinde yer alacak bürokrat adayları 
öğrencilerimize kurum misyon ve viz-
yonu tanıtılmıştır. Kamu gelir yöneti-
minde reformlar neticesinde yarı özerk 
bir yapılanma olarak kurgulanan Gelir 
İdaresi, devlet gelirlerinin planlanma-
sı, toplanması konularında kilit role 
sahiptir. Dünyanın hızla dijitalleş-
mesi, kurumlarında bu sürece uyum 
göstermesini zorunlu kılmaktadır. Bu 
kapsamda idarenin, vergilendirme sü-
recinde dijital gelişimi konuklarımız 
tarafından detaylıca anlatılmıştır. 

Gelir İdaresinin günümüz şartlarına 
uyumlu olarak dijital dünyada, internet 
ve teknolojinin aktif olarak kullanıldı-
ğı bir sistem meydana getirmiştir. Ev-
rakların dijital ortamda hazırlanması, 
saklanması ve denetlenmesi, gelişmiş 
altyapı oluşturulmasıyla başarıyla ger-
çekleştirmektedir. Bu sistemin altya-
pısı ve işleyişi hakkında konuklarımız 
önemli bilgiler aktarmıştır. İdarenin 
bilgi işlem dairesiyle birlikte önemli 
çalışmalar yaptığı ve birçok gelişmiş 

ülke sistemiyle uyumlu bir modül or-
taya konulmuştur. Ortaya çıkan geliş-
meler sisteme en kısa sürede entegre 
edilerek, sistemden etkin olarak yarar-
lanmak ve optimum sonuçlara ulaşmak 
temel amaçlarının olduğu vurgulan-
mıştır. 

Kurumda bu kapsamda yapılan yapı-
lanmada dijitalleşme önemli bir role 
sahiptir. Günümüzde herşeyin tekno-
loji aracılıyla erişiminin kolaylaşması, 
vatandaşların devletin hizmetlerine 
de bu kapsamda elektronik ortamda 
ulaşılabilir olmasını gerek kılmakta-
dır.  Okumuş sunumunda buna vurgu 
yaparak, gelir idaresinde de elektronik 
gelişmelere ayak uyduracak düzenle-
melere gerekli önemi verdiklerini ifade 
etmiştir. Düzenlemelerde vergilendir-
me açısından önemli olan belgelen-
dirme, dijital hayata adapte edilmiştir. 
Dijital düzenlemeler ve uyumlaştırma, 
sadece bu alanda değil denetim saha-

Semi Okumuş ve Abdullah Kiraz 
11. SBF Buluşmasının Konuğuydu
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sında ve bilgilerin arşivlendirilmesinde 
de kilit role sahip olmuştur.

Ortaya çıkan yapılanma, günümüz 
şartlarına uyumlu, basit ve kullanışlı 
yapısı ile ulaşılabilir, bilgilere ulaşmada 
güncel bir sistemdir. Böylelikle refor-

mist anlayışın gelir idaresinin yapılan-
masında önemli altyapısal gelişmeler 
sağladığını söylemek mümkündür. 
Gerek mükellef açısından gerekse ida-
re açısından, zaman ve emek tasarrufu 
sağlayan, kolay ve güvenilir bir devlet 
gelir sistemi oturtulmuştur. 

Semi Okumuş and Abdullah Kiraz
Was Guest of 11th FPS Meeting

In the eleventh of the SBF Meetings, 
which performed within our faculty, 
Semi Okumuş, Ministry of Finance 
Revenue Administration Department 
Vice President, and Abdullah Kiraz, 
Revenue Administration Presidency 
Group President, participated in “Digi-
tal Transformation in Revenue Admin-
istration”. 

In this context, they were firstly men-
tioned the structure of the institution, 
the organizational scheme and its pro-
cess briefly then institutional mission 
and vision is explained to students who 
could be bureaucratic candidates in state 
administration. The Revenue Adminis-
tration, which is conceived as a semi-au-
tonomous restructuring due to public 
revenue management reforms, has a key 
role in the planning and collection of 
state revenues. The rapid digitalization 
of the world requires the institutions to 
adapt in this process. In this context, the 
digital development in the taxation pro-
cess is explained in details by our guests.

In compliance with today’s require-
ments, the Revenue Administration has 
introduced a system in which the in-

ternet and technology are actively used. 
The preparation, storage and supervision 
of the documents in the digital envi-
ronment is accomplished successfully 
with the establishment of the advanced 
infrastructure. Our guests gave some 
important informations about the infra-
structure and operation of this system. 
A module compatible with many devel-
oped countries systems has been put for-
ward, which has made important work 
with the information processing center. 
It was emphasized that the main pur-
pose was to utilize the system effectively 
and achieve optimum results by integrat-
ing the emerging developments into the 
system as soon as possible. Digitization 
plays an important role in the structure 
of the institution. The ease of accessing 
everything through technology requires 
citizens to be able to access the services 
of the government. Okumus empha-
sized on this in his presentation and then 
stated that income management has giv-
en importance to regulations that will 
keep up with electronic developments. 
Documentation, which is important in 
terms of taxation in regulations, has been 
adapted to digital life. Digital arrange-
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Semi Okumuş and Abdullah Kiraz
Was Guest of 11th FPS Meeting

ments and alignments also have  a key 
role not only in this area but also in the 
field of auditing and archiving of infor-
mation.

The resulting structure is an up-to-date 
system that is both effective and easy 
to access information today. Thus, it is 
possible to say that the reformist under-

standing has provided important infra-
structure developments in the structure 
of the revenue administration. An easy 
and reliable state income system that 
saves time and effort has been estab-
lished in terms of both the taxpayer and 
the administration.

MÜSİAD Ankara Başkanı İlhan Er-
dal ve Ankara Yıldırım Beyazıt Üni-
versitesi İktisat Bölümü Öğretim Üye-
si ve AK Parti Ekonomi İşleri Başkan 
Yardımcısı Prof. Dr. Erdal Tanas Kara-
göl, Yıldırım Beyazıt Üniversitesi’nin 
düzenlediği SBF Buluşmalarının ko-
nuğu oldu.

“Türkiye ekonomisinin yeni başarı hi-
kayesi ne olmalıdır?” ana temalı kon-
feransta konuşan MÜSİAD Ankara 
Başkanı İlhan Erdal, gelişmekte olan 
ekonomilerin bilişim teknolojilerini, 
nüfus gücünü ve yüzlerce yıldır sür-
dürdükleri üretim becerilerini etkili 
şekilde kullanarak, küresel ekonomi 
ve ticarette inisiyatifi ele almalarının 
önemli bir konu olduğunu belirterek, 
“Dünyanın önde gelen ekonomilerinin 
tümü yazılım ve donanımlarını yerli-
leştirmeye ve millileştirmeye özen gös-
termektedir. Ülkemizin geleceğinde siz 
genç kardeşlerimize önemli görevler ve 
sorumluluklar düşüyor.” dedi.

Ankara Yıldırım Beyazıt Üniversitesi 
İktisat Bölümü Öğretim Üyesi ve AK 

Parti Ekonomi İşleri Başkan Yardım-
cısı Prof. Dr. Erdal Tanas Karagöl ise 
yaptığı konuşmasında, “Türkiye için, 
orta gelir tuzağı bölgesinde çıkma ve 

MÜSİAD Ankara Başkanı İlhan Erdal 
SBF Buluşmalarının Konuğu Oldu
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yüksek gelirli ekonomiler yani zengin 
ülkeler grubuna dahil olmak adına 
önemli bir dönem başlıyor. Türkiye’nin 
hedefleri çok büyük ve ekonomide yeni 
bir başarı hikayesinin yazılması için 
yapılacak çok iş var.” dedi.

Çünkü, Türkiye’nin her bir şehri bir-
birinden farklı sektörlerde sahip ol-
dukları üstünlüklerle ön plana çıkıyor. 
Bunların bazıları tarım ve hayvancı-
lıkta ciddi bir potansiyel sahibiyken 

bazıları sanayi bazıları ise turizm şehri 
olarak karşımıza çıkıyor. Bazıları da 
Türkiye için stratejik olan yenilenebilir 
enerjide öne çıkıyor. Bu nedenle önü-
müzdeki dönemde, her şehir için öne 
çıkan sektörlere stratejik yatırımların 
yapılması hem şehir ekonomilerinin 
dinamiklerini harekete geçirecek hem 
bölgesel kalkınma oranını artacak hem 
de kişi başı milli gelirde artış yakala-
narak ülke ekonomisine ciddi oranda 
katkı sağlayacaktır.

MUSİAD-Ankara President İlhan Erdal
was the Guest of FPS Meetings

MUSIAD President of Ankara Il-
han Erdal and Prof. Dr. Erdal Tanas 
Karagol, Ankara Yıldırım Beyazıt Uni-
versity Faculty of Economics and Vice 
President of the AK Party Economic 
Affairs, were the guests of SBF Meet-
ings organized by Yıldırım Beyazıt 
University. The subject of this panel was 

“What should be the new success story 
of Turkey’s economy?”. 

“What should be the new success sto-
ry of Turkey’s economy?” was the main 
question of the panel. MUSIAD An-
kara President Ilhan Erdal said that it 
is important for emerging economies to 
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MUSİAD-Ankara President İlhan Erdal
was the Guest of FPS Meetings

take initiatives in the global economy 
and trade by effectively using informa-
tion technology, population power and 
production skills that have been going 
on for hundreds of years, saying, “The 
world’s leading economies have all the 
software and hardware and to national-
ize it. In the future of our country, you 
have important duties and responsibili-
ties to our younger generations.”

The economy is a lot to talk about, but 
not everything is going on with Erdal. 
“If you think like a chain of rings, the 
economy is one of the most important 
circles, but not the only one. As the 
host of such a large organization, Sayın 
President, at the opening of the confer-
ence and Mr. Sayın Prime Minister in 
the framework of the G20 presidency, 
we have repeatedly paid attention to 
the dramas of mankind that exist today 
and the inability to become a business 
world devoid of humanity and emotion. 
As Sayın Başbakanımızın stated, we are 
proud of being a citizen of business and 
business representatives of our country, 
who, despite the geographical and eco-
nomic difficulties of our day, endeav-

ored to grow on the one hand, but on 
the other hand, without any distinction, 
they were loaded with the honor of hu-
manity as business world.

In his speech Prof. Dr. Erdal Tanas 
Karagöl pointed that “for Turkey, leav-
ing in the middle income trap and to 
be included in the high-income econ-
omies that rich countries group begins 
an important period. Turkey aims to do 
for very large and the writing of a new 
economy success story in a lot of work” 

Because Turkey’s superiority that they 
have come to the fore with each city 
from each other in different sectors. 
While some of them have a serious po-
tential in agriculture and animal hus-
bandry, some of them are in the indus-
try and some of them are in the tourism 
city. Some also come forward in a stra-
tegic renewable energy for Turkey. For 
this reason, strategic investments in the 
sectors that stand out for each city in 
the forthcoming period will increase the 
regional development rate and increase 
the per capita national income, which 
will both contribute to the economy of 
the country.
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Ankara Yıldırım Beyazıt Üniversite-
si Siyasal Bilgiler Fakültesi tarafından 
her haftanın perşembe günü Esenboğa 
Külliyemizde gerçekleştirilen SBF Bu-
luşmaları’nın on üçüncüsünün konuğu 
Sayıştay Başkanı Sayın Seyit Ahmet 
Baş oldu. Hediye takdimi ile başlayan 
programın başlangıcında, Sn. Baş üni-
versitemiz kütüphanesi için Selçuklu ve 
Osmanlı muhasebe kitapları ve ayrıca 
Divan-Muhasebat simgesi işlenmiş bir 
tabak ile Osmanlıca yazılmış İstiklal 
Marşı tablosu hediye etmiştir.

Konuşmasına sosyal bilimler alanında 
çalışanlar için tarihi bilmenin önemin-
den bahsederek başlayan Sn. Baş, 200-
300 yıl önce yazılmış metinleri okumak, 
anlamak ve incelemek için Osmanlıca 
öğrenmenin ihtiyaç olduğunu ifade 
etmiştir. Bu sebeple, katılımcılara Os-
manlıca öğrenmeyi tavsiye eden Sn. 
Baş, 1934’e kadar Osmanlıca yazıl-
mış Sayıştay Genel Kurul Kararları ve 
mahkeme kararlarının okunabilmesi ve 
çevirilerinin yapılması için Sayıştay’da 
dört kurdan oluşan Osmanlıca kursu-
nun başladığını belirtmiştir.

1800’lü yıllarda Osmanlı İmparatorlu-
ğu’nun mali sistemini ıslah etme arayışı 
ile merkezi bütçe anlayışına geçildiğini 
belirten Sn. Baş, 1862 yılında Fransa 
Sayıştay örneği göz önünde bulundu-
rularak Divan-ı Muhasebat’ın kurulu-
şundan bahsetmiştir. Divan-ı Muha-
sebat’ın Cumhuriyetin ilanını takiben 
yeniden kurulduğunu ve 1924 Anayasa-

sı ile anayasal kimliğinin korunduğuna 
vurgu yapan Sn. Baş, 1961 Anayasası ile 
Divan-ı Muhasebat’ın Sayıştay’a dö-
nüştürüldüğünü ifade etmiştir.

Son olarak, Sayıştay’daki kariyer fır-
satları arasında denetçilik kadrolarının 
olduğunu belirten Sn. Baş, bu kadrolar-
da istihdam edilecek kişilerin şüpheci, 
sorgulayıcı ve soruşturmacı bir bakış 
açısına sahip olmasının beklendiğini 
vurgulamıştır. Öğretim üyeleri, araştır-
ma görevlileri ve öğrencilerin katıldığı 
panel, katılımcıların soruları ve katkıla-
rının ardından sona ermiştir.

13. SBF Buluşmasında  
Sayıştay Başkanını Ağırladık 
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We hosted the President of the 
Turkish Courth of Accounts
at the FPS Meeting

Ankara Yıldırım Beyazıt University 
Faculty of Political Science (FPS) host-
ed the President of the Turkish Court 
of Accounts Mr. Seyit Ahmet Baş in 
the 13th FPS Meeting on “The Past, 
Present and Future of Turkish Court of 
Accounts”. At the beginning of the pro-
gram, which started with gift presenta-
tion, Mr. Baş presented Seljuk and Ot-
toman accounting books for the library 
of our university, a dish decorated with 
Divan-ı Muhasebat (the Court of Ex-
chequer) logo and a drawing of Turkish 
National Anthem written in Ottoman 
Turkish. 

Beginning his speech by mentioning the 
importance of historical consciousness 
for social scientists, Mr. Baş stated that 
learning Ottoman Turkish is required to 
read, comprehend and investigate the 
texts written 200-300 years ago. Hence, 

recommending the participants to learn 
Ottoman Turkish, Mr. Baş indicated 
that the Ottoman Turkish Course com-
posed of four levels has been initiated in 
Turkish Court of Accounts so that the 
Court’s decisions and general assembly 
resolutions can be read and translated to 
modern Turkish.

Stating that the Ottoman Empire 
adopted the central budget approach in 
1800s so as to reform her financial sys-
tem, Mr. Baş mentioned the establish-
ment of Divan-ı Muhasebat in 1862 by 
taking French Court of Accounts as a 
model. Underlining the reestablishment 
of Divan-ı Muhasebat after the procla-
mation of the Republic and its consti-
tutional basis in the 1924 Constitution, 
Mr. Baş expressed that Divan-ı Mu-
hasebat was transformed into Sayıştay 
(the Court of Accounts) by the 1961 
Constitution.

Lastly, indicating that being an auditor 
is among the career opportunities at the 
Turkish Court of Accounts, Mr. Baş 
emphasized that those who are to be 
employed in this position are expected 
to have a skeptical, inquisitive and inves-
tigative perspective.

The 13th FPS Meeting, to which facul-
ty members and students were attended, 
ended after the questions and contribu-
tions of the participants.
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SBF buluşmalarının on dördüncüsün-
de fakültemiz Bilkent Üniversitesi’nde 
görev yapan iktisat alanında gerek ulu-
sal gerekse uluslararası sahada önemli 
çalışmalara imza atan Bilin Neyaptı 
hocamızı ağırlamıştır. Neyaptı çalış-
masında dünyadaki en önemli prob-
lemlerden ekonomik kriz ve gelir eşit-
sizliğini çalışmasında ele alarak, bu iki 
değişken arasındaki ilişkininin yönü 
ve boyutunu ele almıştır. Son yüzyılda 
dünya çapında gelir eşitsizlikleri hızla 
artmaktadır. Bu eşitsizliğin nedenleri, 
azaltılmasına yönelik öneriler litera-
türde sıklıkla ele alınmaktadır. 21. yüz-
yılın bir diğer problemi olan ekonomik 
kriz ve resesyonun da gelir eşitsizlikle-
rin gelişimi dikkate alınarak yorumla-
mak önemlidir. 

Sunumda ilk olarak bu ikili arasındaki 
ilişkiye yönelik literatür hakkında kı-
saca bilgi verilmiştir. Neyaptı resesyon 
ile gelir eşitsizliği arasındaki ilişkiyi iki 
hipotez üzerinden incelemiştir. Bunları 
durgunluk öncesi dönemde gelir eşitsiz-
liğinin resesyonun şiddetinde belirletici 
olduğu hipotezi ile resesyon sonrasında 
gelir eşitsizliği ile ilişkilendirilebileceği 
hipotezleri olarak ifade edebiliriz.

Çalışmada 104 ülkenin 1980-2014 
yılları arasındaki gözlemlerle, gelir 
eşitsizliğini de gini katsayısı yardımıy-
la bir resesyon modeli oluşturulmuştur. 
Modelin uygulanması ile elde edilen 
veriler ilgi çekicidir. Yapılan ampirik 
çalışmaya göre; hali hazırda olan ge-

lir eşitsizliği ile durgunluğun şiddeti 
arasındaki ilişki orta gelirli ülkeler-
de olumsuz olarak ortaya çıkmıştır. 
Çalışmanın bir diğer önemli sonucu 
ülkelerin gelir seviyelerinin artışıyla 
gelir eşitsizliğinin resesyonun şiddeti-
ne etkisi olumlu noktasından olumsuz 
olma noktasına ilerlemektedir. Ayrıca 
resesyonların süresi ile gelir dağılımı-
na etkisi açısından düşük ve orta gelirli 
ülkelerin daha fazla olumsuz etkilen-
dikleri bir diğer çarpıcı sonuçtur.  

Neyaptı, fakültemize yaptığı sunu-
munda güncel makalesine bağlı olarak 
resesyon, gelir eşitslizliği ve ülkelerin 

Bilin Neyaptı, 14. SBF Buluşmasında 
Konuğumuz Oldu
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Bilin Neyaptı 
Was Our Guest at 14th FPS Meeting

Our faculty hosted Assoc.Prof.. Bilin 
Neyaptı, the faculty member of Bilkent 
University, who signed important works 
in the field of economics both national-
ly and internationally, in the 14th SBF 
Meetings. In his studies Neyaptı dealt 
with  the economic crisis and income 
inequality which has been an important 
problem in the world and also stud-
ied the relationship between these two 
variables with respect to their direction 
and dimension. In the last century in-
come inequalities increased rapidly in 
the worldwide.  The Reasons of the in-
equality and recommendations for re-
ducing it, are frequently discussed in the 
literature. It is important to interpret the 
economic crisis and recession, another 
problem of the 21st century, in view of 
the development of income inequality.

Firstly, she gave briefly information 
about the relationship between the two 
variables and phenomenons. Neyaptı 
examined the relationship between re-
cession and income inequality through 
two hypotheses. We can express these 
as hypotheses that pre-recession income 
inequality may be associated with the 
severity of the recessions and the hy-
pothesis that The severity of recessions 
may be associated with post-recession 
income inequality. 

In the study, a recession model was 
established with observations of 104 
countries between 1980 and 2014, with 
the help of the coefficient of income 
for income inequality. The output that 
is acquired by the help of the model is 
interesting. According to this empirical 
study; the relationship between the cur-
rent income inequality and the severity 
of the recession is negative in middle in-
come countries.

Another important consequence of this 
study is that the increase in the income 
levels of the countries and the negative 
effect of income inequality on the sever-
ity of the recession are on the positive 
side. It is also a striking result that low 
and middle income countries are more 
adversely affected in terms of duration 
of recession and income distribution. 

Neyaptı, in his presentation to our fac-
ulty, has mentioned us with her compre-
hensive model and outputs, important 
findings in relation to recession, income 
inequality and the relation with devel-
oped levels of countries, depending on 
the current model. It has gained an im-
portant point of view by drawing con-
clusions on the relation, direction and 
level among today’s important problems.

gelişmiş düzeyleri ile ilişkileri doğrul-
tusunda önemli bulgularını, kapsamlı 
model ve verileriyle bizlere aktarmıştır. 
Günümüz önemli problemleri arasın-

daki ilişkileri, yönü ve düzeyi üzerinde 
çıkarımda bulunarak, önemli bir bakış 
açısı kazandırmıştır.
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Moderatörlüğünü Uluslararası İlişkiler 
bölümünden Doktor Öğretim Üyesi 
Ömer Aslan hocamızın yaptığı top-
lantıda konuğumuz Çetiner Çetin Bey 
aşağıdaki noktalara değinmiştir: 

Türkiye olarak 3.5 milyon göçmenin 
topraklarımızda ağırlanmasının kamu 
diplomasi çok iyi yapılmalıdır. Der-
dimizi ve haklılığımız medya ve si-
vil toplum araçları aracılığıyla çok iyi 
aktarılmalıdır. ABD’de kamu diplo-
masisinden sorumlu 6800 personelin 
çalışması büyük ülkelerin bu konuya 
verdiği önemi göstermektedir. Aynı 
şekilde, PKK’nın Suriye kolu YPG 
bile kamu diplomasisi alanında 5 farklı 
dilde yayın yapmakta, Brüksel’de çok 
fazla sayıda fotoğraf sergisi açmakta, 
böylece kamu diplomasisi araçlarını 
çok etkin bir şekilde kullanmaktadır. 
Afrin operasyonu sırasında PKK’nın 
Rusça ve Çince tweet’ler atması bunun 
bir diğer örneğidir. Bu yüzden, sahada-
ki mücadelemiz ve haklılığımız kamu 
diplomasisi araçlarıyla desteklenmeli-
dir. Kamu diplomasisinde dikkat edil-
mesi gereken nokta ise devletin görü-
nür olmaması, diplomasinin yumuşak 
güç aracılığıyla yapılmasıdır. 

Haziran ayında Suriye’de yeni bir Ana-
yasa oluşturma süreci başlayacaktır. 10 
Haziran-10 Temmuz arasındaki bu 
süreci seçim gündemimiz sebebiyle 
gözden kaçırmamamız gerekmektedir. 
Bu konuyu ihmal ettiğimiz takdirde 
bundan sonra Suriye’deki gelişmelere 
ancak seyirci olarak kalır, etkin aktör 
rolümüzü kaybederiz. 

15. SBF Buluşmasında Gazeteci 
Çetiner Çetin Bey’i Ağırladık
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We hosted the Journalist 
Çetiner Çetin
at the 15th FPS Meeting

The talk was moderated by Assistant 
Professor Ömer Aslan from Interna-
tional Relations department. Below is 
the summary of the important points 
made by Mr. Çetin. 

Turkey should make well use of pub-
lic diplomacy tools regarding hosting 
3.5 refugees within its borders. Tur-
key’s arguments and legitimacy of its 
actions should be circulated via public 
diplomacy. That the US spares 6800 

personnel for its public diplomacy 
well demonstrates the significance of 
the matter at hand. In addition, even 
the Syrian branch of PKK, YPG gives 
much importance to and makes well 
use of public diplomacy: broadcasting 
in 5 different languages, opening many 
photography exhibitions in Brussels. 
Another example of this is that, dur-
ing Turkey’s Afrin operation, PKK 
had tweeted in Russian and Chinese. 
Therefore, Turkey’s struggle on the 
field and its just actions should be sup-
ported by public diplomacy tools. It 
should be taken into account, though, 
that the state should be almost invisi-
ble in public diplomacy and it should 
be conducted through soft power. 

The new constitution of Syria will start 
to be written in June. Turkey should 
not overlook this process that is to take 
place between June 10th and July 10th 
due to its elections. In case it neglects 
paying attention to this matter, it will 
lose its position as an effective actor 
and will only be able to watch what 
will happen in Syria anymore.
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ETKİNLİKLER
Uluslararası
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ICPESS 2017
ICPESS 2017 SBF ve
PESA İş birliği ile 
Gerçekleştirildi

Siyasal Bilgiler Fakültesi ile Politik, Eko-
nomik ve Sosyal Araştırmalar Merkezi 
(PESA) iş birliğinde Uluslararası Küre-
sel ve Bölgesel Jeopolitikadaki Kaymaları 
Anlamak konulu kongre gerçekleştirildi.

Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Musa Ka-
zım Arıcan, Milli Savunma Bakanlığı 
Bakan Yardımcısı Sn. Şuay Alpay, Niğde 
Ömer Halisdemir Üniversitesi Rektörü 
Sn. Prof. Dr. Muhsin Kar, Siyasal Bilgiler 
Fakültesi Dekanı Prof. Dr. Kudret Bül-
bül, PESA Başkanı Sn. Doç. Dr. Şakir 
Görmüş ile çok sayıda davetlinin katıl-
dığı kongrede Uluslararası Üniversite-
lerden birçok akademisyen Küresel, Böl-
gesel, Doğal Kaynaklar, Nükleer Enerji, 
Uluslararası Ticaret, Su ve Ulaştırma 
Jeopolitikadaki kaymalar konusunda su-
num gerçekleştirildi.

3 gün süren ve Politik, Ekonomik, Sos-
yal, İslam Ekonomisi ve Finansı çalışma 
alanlarında bildilerin sunulduğu kongre-
de, 8 ayrı salonda eş zamanlı olarak 200 
aşkın akademisyen sunum gerçekleştirdi.
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ICPESS 2017 was held by jointly  
SBF and PESA

The Political Science Faculty and the 
Political, Economic and Social Re-
search Center (PESA) held the con-
gress titled “Understanding the Shifts 
in Global and Regional Geopolitics.

Many academics from International 
Universities gave presentations on Ge-

opolitical Shifts in Global, Regional, 
Natural Resources, Nuclear Energy, 
International Trade, Water and Trans-
port at the congress that Vice-Rector 
Prof. Musa Kazım Arıcan, Deputy 
Minister of National Defence Şuay 
Alpay, Niğde Ömer Halis Demir Uni-
versity Rector Prof. Muhsin Kar, SBF 
Dean Prof. Kudret Bülbül attended.

More than 200 academics made si-
multaneous presentations on 8 differ-
ent sessions at the 3-day congress in 
which political, economic, social, Is-
lamic economy and finance works are 
presented.
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“Ayrılığının 100. Yılında
Filistin Ve Kudüs” Paneli

Siyasal Bilgiler Fakültesi, Filistin Bü-
yükelçiliği ile Keçiören Belediyesi işbir-
liğinde Ayrılığının 100. Yılında Filistin 
ve Kudüs konulu çalıştay ve resim sergisi 
Esenboğa Külliyemizde gerçekleştirildi.

Üniversitemiz Rektörü Prof. Dr. Sn. 
Metin Doğan, Filistin Büyükelçisi Sn. 
Faed K. A. Mustafa, Türkiye – Filistin 
Parlamentolar arası Dostluk Grubu Baş-
kanı İstanbul Milletvekili Sn. Nureddin 
Nebati, Keçiören Belediyesi Başkanı Sn. 
Mustafa Ak, El Halil Belediye Başkanı 
Tayseer Abu Sneineh, Siyasal Bilgiler 
Fakültesi Dekanı Sn. Prof. Dr. Kudret 
Bülbül, akademisyenlerimiz ve öğrenci-
lerimizin katıldığı çalıştay öncesi resim 
sergisinin açılışı yapıldı.

Filistin Büyükelçisi Sn. Faed K.A. 
Mustafa, Osmanlı’nın son askerinin 
Filistin’den 1917’de ayrıldığını ifade et-
tiği konuşmasında, “O tarihten sonra da 
bölgede sorunlar başladı. Osmanlı’daki 
açıklık, çoğulculuk ve güven ortamının 

izlerini Filistin, hala yaşat-
maya çalışıyor. Tabi bizim 
aramızdaki güçlü bağ her 
partinin ve Türk halkının 
davamıza sahip çıkmasıyla 
devam ediyor, bu nedenle 
biz inancımızı hiç kaybet-
miyoruz, dostlarımızın des-
teğiyle inşallah bu zulüm 
bitecek.” ifadelerini kullan-
dı.

Ortadoğu’da kalıcı barışın 
sağlanmasının başkenti Ku-

düs olan bağımsız Filistin devletinin ku-
rulmasıyla mümkün olduğunu ifade eden 
Keçiören Belediye Başkanı Mustafa Ak, 
” Bu dava kutsal bir dava…  Yarım asırdır 
işgal altında olan Filistin, tüm Müslü-
manlar için kanayan ortak bir yara… Fi-
listin halkı kendi topraklarında sürgün… 
Bunu her fırsatta ve her platformda dile 
getirmeli ve bu mücadelenin birer neferi 
olmalıyız. Sayın Cumhurbaşkanımızın 
dediği gibi Filistin’e sahip çıkmak sade-
ce Filistinli çocukların görevi değil tüm 
Müslümanların müşterek vazifesidir.  İki 
devletli çözüm aynı zamanda uluslararası 
toplumun Filistin halkına karşı tarihi bir 
yükümlülüğüdür.” dedi.

Türkiye – Filistin Parlamentolar arası 
Dostluk Grubu Başkanı, AK Parti İs-
tanbul Milletvekili Nureddin Nebati ise 
Kudüs’ün semavi dinlerin doğuş merkezi 
ve müslümanların ilk kıblesi olduğuna 
dikkat çekerek, Filistin davasına tüm 
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dünyanın destek olması gerektiğinin al-
tını çizdi.

Mavi Marmara olayında hastane baş-
hekimi olduğunu ve yaralıları tedavi 
ettiğini dile getiren Üniversitemiz Rek-
törü Prof. Dr. Sn. Metin Doğan, “O bir 
kırılma noktasıydı, insani yardım malze-
mesi taşıyan insanların şehit edilmesi, bu 
davanın tüm dünyaya tanıtılmasının da 
bir adımı oldu. Davos’taki o çıkış da bu 
mücadelenin fitilini ateşledi.” ifadelerini 
kullandı.

El Halil Belediye Başkanı Sn. Tayseer 
Abu Sneineh, Dünyanın en eski 2. ken-
tinin El- Halil olduğunu belirttiği ko-
nuşmasında şunları söyledi; “El – Halil 
Türkiye’deki belediyelerle en fazla kar-
deşlik anlaşması olan belediye… Bu be-
lediye Osmanlı fermanıyla kuruldu. Biz 
kendimizi Türk halkıyla bir bütün olarak 
görüyoruz. Davos’taki Türk duruşunu 
unutamıyoruz.”  Sneineh, Filistin davası-
nın ilke, kanun ve siyasi temelleri olan bir 

dava olduğuna da dikkat çekerek, zaferin 
geleceğine inandıklarını kaydetti.

Sezai Karakoç’un “Gökte yapılıp yere 
indirilen şehir” diye tanımladığı Ku-
düs’ün parti ve ideolojiler üstü olduğunu 
söyleyen Üniversitemiz Siyasal Bilgiler 
Fakültesi Dekanı Sn. Prof. Dr. Kudret 
Bülbül, “Bu sadece Arapların sadece 
Müslümanların değil, insanlığın ortak 
davasıdır. Türkiye bu davanın en güçlü 
savunucusudur, son 20 yılda tarihiyle, 
coğrafyasıyla barışan bir ülke konumuna 
gelen yeni Türkiye’ye daha çok katkı ver-
meliyiz.” ifadelerini kullandı.

Konuşmaların ardından Türkiye – Filis-
tin Parlamentolar arası Dostluk Grubu 
Başkanı İstanbul Milletvekili Nureddin 
Nebati, Siyasal Bilgiler Fakültesi Dekanı 
Prof. Dr. Kudret Bülbül, SETA Araş-
tırma Bilal Salaymeh Kudüs ve Filistin 
davasının tarihsel gerçekliğine ilişkin 
önemli bilgiler verdiler. 

Anamer 
Açılışı

Üniversitemiz koordinasyonunda Avrupa Birli-
ği ve 6 Üniversitenin işbirliğinde kurulan Orta 
Anadolu Avrupa Mükemmeliyet Merkezi 
(ANAMER) Cinnah Yerleşkemizde açıldı.

Açılışa Üniversitemiz Rektörü Prof. Dr. Sn. 
Metin Doğan, Siyasal Bilgiler Fakültesi Dekanı 
Prof. Dr. Kudret Bülbül, Avrupa Birliği Türkiye 
Delegasyonu Başkan Yardımcısı Elçi Müsteşar 
Sn. Gabriel Munuera Vinals, Estonya Türkiye 

ANAMER AÇILDI
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Büyükelçiliği Müsteşarı Sn. Paul Leemetson 
proje ortağı üniversite temsilcileri ile öğrencile-
rimiz ve akademisyenlerimiz katıldı.

Açılışta Rektörümüz Prof. Dr. Sn. Metin Do-
ğan, Avrupa Birliği Türkiye Delegasyonu Baş-
kan Yardımcısı Sn. Gabriel Munuera Vinals, 
Estonya Türkiye Büyükelçiliği Müsteşarı Sn. 
Paul Leemetson konuşma gerçekleştirdiler. Se-
lamla konuşmalarının ardından Proje Sorumlu-
su ve ANAMER Müdürü öğretim üyemiz Prof. 
Dr. Angelo Santagostino ANAMER hakkında 
katılımcılara bilgi verdi. Santagostino konuş-

masında, “2020 yılına kadar sürecek olan ANAMER’in bölgesel olarak üniversiteler 
arasında AB çalışmalarını geliştirmek, öğretim üyesi hareketliliğini artırmak, araş-
tırmaların arttırılması ve öğrencilerin AB çalışmalarına daha fazla ilgi duymalarını 
amaçlamaktadır” olarak vurgu yapti. Kapanış konuşmasını Siyasal Bilgiler Dekanı 
Prof. Dr. Kudret Bülbül gerçekleştirdi.

Heart of Anatolia European Center of 
Excellence (ANAMER), established 
in cooperation with the European Un-
ion and 6 universities under the coor-
dination of Ankara Yildirim Beyazit 
University (AYBU), was opened in 
Cinnah Campus.

Our university Rector Prof. Dr. Mr. 
Metin Doğan, Dean of the Faculty of 
Political Sciences Prof. Dr. Mr. Kudret 
Bulbul, Vice-President of the Europe-
an Union Delegation to Turkey Am-
bassador Mr. Gabriel Munuer Vinals, 
Counselor of Estonian Embassy in 
Turkey Mr. Paul Leemetson, repre-
sentatives from different EU countries, 
university professors, research-teach-

ing assistants and students participat-
ed to the opening ceremony.

Our university Rector Prof. Dr. Mr. 
Metin Doğan, Vice-President of the 
European Union Delegation to Tur-
key Ambassador Mr. Gabriel Munuer 
Vinals, Counselor of Estonian Em-
bassy in Turkey Mr. Paul Leemetson 
made an opening speech. After the 
speeches, the Project Manager and the 
Director of ANAMER Prof. Dr. Mr. 
Angelo Santagostino informed the 
participants about ANAMER. "The 
aim of ANAMER, which will last un-
til 2020, is to improve EU work among 
the regional universities, to increase 
the mobility of the faculty members, 

Anamer 
was Opened
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Anamer 
Konferansı

Üniversitemiz ve Avrupa Birliği Ko-
misyonu’nun sponsorluğunda Eras-
mus+ projesi kapsamında kurulan 
Orta Anadolu Avrupa Mükemmelliyet 
Merkezi’nin 30 Kasım 2017 tarihinde 
düzenlediği konferansa Hürriyet Daily 
News Gazetesi’nden Sn. Yusuf Kanlı 
‘‘Türkiye – Avrupa Birliği ve Engel-
ler’’ sunumu ile katılmıştır.  Sn. Kan-
lı’nın sunumu Türkiye Avrupa Birliği 
ilişkilerinin tarihsel süreci ve bu süreç 
içerisinde yer alan dönüm noktaları 
ile başlamıştır. Türkiye Avrupa Birliği 
ilişkilerinde 1963 imzalanan Ankara 
Anlaşması, 1970 yılında anlaşmaya va-
rılan Katma Protokol ve 1996 yılında 

hayata geçirilen Gümrük Birliği’nin 
önemi vurgulanmıştır. Türkiye’nin Av-
rupa Birliği’nin bir parçası olduğunun 
ve Avrupa için Türkiye’nin önemli bir 
ortak olduğunun altı çizilmiştir. Sn. 
Kanlı’ya göre Türkiye Avrupa Birliği 
ilişkilerinin daha ileri noktalara taşın-
masını engelleyen temel faktörler Tür-
kiye’nin 80 miyonluk nüfusu ile birçok 
AB ülkesinden daha yüksek nüfusa sa-
hip olması, AB’nin mali desteklerinin 
büyük kısmının Türkiye’de tarımsal 
nüfusa ayrılması ve Türkiye’nin kırsal 
nüfusunun birçok AB ülkesindeki kır-
sal nüfustan fazla olması, Türkiye’nin 
sanayi üretimi açısından AB ülkeleri 
ile rekabetinde görece geri kalması, 
Kıbrıs sorununun çözümünün ilişki-
lerin ilerlemesine yönelik bir kriter 
olarak değerlendirilmesi, AB açısından 
Türkiye’nin sorunlu coğrafi bölgelerle 
komşu olması (Irak, Suriye ve İran) 
ve bu bölgelerden AB’ye göçmen tra-
fiğindeki artıştır. Konferansımız öğ-
retim üyelerimizin ve öğrencilerin Sn. 
Yusuf Kanlı’ya yönelttiği sorular ve 
Sn Kanlı’nın vermiş olduğu cevaplarla 
sonlandırıldı.   

to increase the research & develop-
ment and to make the students more 
interested in EU studies". Dean of the 
Faculty of Political Sciences Prof. Dr. 

Mr. Kudret Bulbul gave his closing 
speech for ANAMER inauguration 
ceremony. 
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Anamer
Conference

The seminar entitled “Turkey - Euro-
pean Union and the Impediments’’ was 
held on 30th November 2017 under 
Erasmus+ project, Heart of Anatolia 
European Center of Excellence (AN-
AMER) which has been sponsored by 
Ankara Yildirim Beyazit University 
(AYBU) and European Commission. 
Yusuf Kanli from Hürriyet Daily News 
talked about Turkey – European Un-
ion relations and gave his presentation. 
Mr. Kanli started his presentation with 
the historical process of Turkey-Euro-
pean Union relations and the turning 
points located in this process. In Tur-
key – European Union relations Ankara 
Agreement signed in 1963, Additional 
Protocol accepted in 1970, Turkey-Eu-
ropean Union Custom Union estab-
lished 1996 and Helsinki Summit held 
1999 and Candidacy given to Turkey 
during this summit are the fundamental 
historic moments and the importance 
of these landmarks is emphasized by 
Yusuf Kanli. He also called significant 
attention to the fact that Turkey is and 

will be the part of the European Union 
and for European Union Turkey is and 
will be an important partner in setting 
up the regional policies. According to 
Mr. Yusuf Kanli the main impediments 
in Turkey – European Union relations 
are the followings: first, with 80 million 
population Turkey has a higher popula-
tion than all of the EU countries; sec-
ond the majority of the EU’s financial 
support allocated for Turkey has been 
given to agricultural sector and Turkey’s 
rural population is still larger than EU’s 
rural population; third, from the eco-
nomic perspective Turkey’s industrial 
production can not compete with EU 
producers; four, the solution for Cyprus 
problem is considered as a benchmark 
for the advancement of the relations by 
European Union politicians, and final-
ly, Turkey has neighboorhood relations 
with the troubled geographic regions 
such as Iraq, Syria and Iran and the 
tension risen during refugee crisis. Our 
seminar ended with questions and an-
swers part.
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MUHABBET
Biraz da
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Çaylar, pastalar bizden; 
muhabbet sizden…
Günümüzde üniversitelerde öğrencilerin en 
çok şikayet ettiği hususların başında hocala-
rına ve idarecilerine ulaşamamak geliyor. Her 
Perşembe gerçekleştirilen bu buluşmalar ile 
akademisyenlerimiz, öğrencilerimiz, ulusla-
rarası öğrencilerimiz ve konuklarımız kendi 

aralarında yüzyüze muhabbeti koyulaştırdılar. Öğrencilerimizin dekanları ve ho-
calarıyla birebir görüşme imkanı bulduğu çay saatlerine katılım tüm akademik yıl 
boyunca oldukça yüksekti. Çay saatlerine Fakülte ve Üniversite yönetiminin de 
sıklıkla katılım sağlaması ayrıca keyif vericiydi.

Çay saatinde öğrencilerimiz sene boyunca karşılaştıkları sorunları ilk ağızdan ilgililere 
ulaştırma imkanı buldu. Bunun yanında önerilerini de rahatlıkla idarecilerine ilete-
bildiler. Çay saatlerinde öğrencilere, hocaları ile sadece dersleri ile ilgili değil kariyer 
planlamasından sosyal hayata dek tüm konularda konuşabilecekleri bir ortam tahsis 
edilmiştir.

Tea, pastries from us; 
chat from you ...
Today, the most complaints of the students 
in universities is that they can not reach their 
administrators and lecturers. With these 
meetings held every Thursday, our academi-
cians, students, international students, and 
our guests can have deepened their face-to-

face conversations.Participation in tea time, where our students were able to meet 
one another with their deans and lecturers, was quite high in all academic year. 
Frequent attendance of the faculty and the university administration to the tea 
hours was also enjoyable.

During tea time, our students had the oppor-
tunity to deliver the problems they encoun-
tered throughout the year to the first contact. 
Besides, they were able to easily forward their 
suggestions to their administrators. At tea 
times, students were given an environment 
where they could talk with their lecturers in all 
subjects from career planning to social life, not 
just about the courses.
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Konuklarımız
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Dr.
Abdullah Tirgil

Lisans eğitimini Boğaziçi Üniversitesi Yönetim Bilgi Sis-
temleri Bölümünde tamamlamıştır. Yüksek lisans ve dok-
torasını Amerika’da Western Illinois University’nde ta-
mamlamıştır. Northeastern University’inde asistan olarak 
görev aldıktan sonra, üniversitemiz maliye bölümünde Dr. 
Öğretim Üyesi olarak görevine başlamıştır. Halen aynı birimde öğretim üyesi ola-
rak görev almaktadır. Sağlık ekonomisi ve mikro ekonomi üzerine çalışmaktadır. 

Dr. Abdullah Tirgil graduated at Management Information Systems Depart-
ment, Boğaziçi University. He then completed his master’s and phd’s degree at 
Western Illinois University in the United States. After working as an assistant 
at Northeastern University, he started his career as an assistant professor. He is 
working on health economics and microeconomics

Dr.
Adisa Avdic Küsmüş

Prag, Ekonomi Üniversitesi Uluslararası İlişkiler bölümü 
mezunudur. Yıldırım Beyazıt Üniversitesi’ndeki görevin-
den önce, 4 yıl boyunca Prag Metropolitan Üniversite-
sinde öğretim üyesi olarak görev yaparken, Uluslararası 
İlişkiler Enstitüsünde araştırmacı ve Central European 
Journal of International and Security Studies dergisinde editörlük yapmıştır. Ça-
lışma alanları arasında, çatışma analizi, barış inşası ve Batı Balkanlar bulunmak-
tadır.

Dr. Avdic Kusmüş is an alumna of University of Economics, Prague. She worked 
in Prague Metropolitan University for four years and is an editor of the Central 
European Journal of International and Security Studies. Her research focuses on 
conflict analysis, peacebuilding and Western Balkans.
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Ahmet Tezcan 

1957, Ankara Doğumlu yazar, İstanbul Üniversitesi 
Edebiyat Fakültesi Türkoloji bölümü mezunudur. 1981 
yılında Bulvar gazetesi muhabiri olarak, 1986’da ise mu-
habir ve redaktör olarak çalışmıştır. Sırasıyla Yeni Haber, 
Günaydın, Gazete Gazetesi, Güneş Gazetesi, Yeni Şafak 
Gazetesi, Son Havadis Gazetesi, Yeni Sayfa Gazetesi ve Akşam Gazetesinde re-
daktör ve köşe yazarı olarak çalışmıştır. 1994 yılında Kanal 7 Televizyonunun ku-
ruluşunda haber müdürü ve programcı olarak çalışmıştır. Ayrıca, 2003-2008 yıl-
ları arasında Başbakanlık basın müşavirliği görevlerinde de bulunmuştur. TRT’de 
yayınlanan Yedi Güzel Adam dizisinin senaryosunu yazmıştır. Son olarak, Aliya 
İzzetbegoviç’in hayatını anlatan  bölümlük Alija dizi senaryosunu yazmıştır.

Tezcan is an alumnus of Istanbul University, Turkology department. He is an 
experienced journalist, having worked for various newspapers as redactor and 
columnist. In addition to newspapers, he also worked in Kanal 7 as news director 
and producer. Between 2003 and 2008, he was appointed to the post of Press 
Advisor to the Prime Minister. Later on, he wrote the scenarios for the TV-series, 
Yedi Güzel Adam and produced different TV-shows. Recently, he has finished 
the script of the TV-series “Aliya”.

Dr.
Barış Alpaslan

Dr. Baris Alpaslan, yüksek lisans ve doktora derecesini 
Manchester Üniversitesi Ekonomi Bölümünde tamamla-
mıştır. Şuan Ankara Sosyal Bilimler Üniversitesi İktisat 
Bölümünde Dr. öğretim üyesi olarak görev yapmaktadır. 
Alpaslan, aynı zamanda Siyasal Bilgiler Fakültesi’nde De-
kan Yardımcısı görevini sürdürmektedir. Alpaslan, aynı zamanda Küresel Kalkın-
ma Enstitüsü (GDI), Manchester Üniversitesi ve Uygulamalı Makroekonomik 
Analiz Merkezi (CAMA), Avustralya Ulusal Üniversitesi ve Mısır’daki Kahi-
re’deki Ekonomik Araştırma Forumu’nda (ERF) araştırma görevlisi olarak görev 
yapmaktadır. Araştırma alanları geniş anlamda büyüme, eşitsizlik ve kalkınma 
makroekonomisine odaklanmaktadır.
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Dr.
Bayram Sinkaya

Dr. Öğr. Üyesi Bayram Sinkaya 2000 yılında lisans öğre-
nimini Ankara Üniversitesi Siyasal Bilgiler Fakültesinde 
tamamlamıştır. Yüksek lisans derecesini ise 2004 senesin-
de Orta Doğu Teknik Üniversitesi Sosyal Bilimler Ensti-
tüsünden almıştır ve aynı okuldan 2011 senesinde doktora 
derecesini de almıştır. Sinkaya iyi derecede İngilizce ve Farsça bilmektedir. Sin-
kaya’nın çalışma alanları İran Siyaseti, Orta Doğu Siyaseti, Türki Dış Politikası 
ve Uluslararası ilişkilerdir. Sinkaya 2002-2011 yılları arasında Orta Doğu Teknik 
Üniversitesi’nde araştırma görevlisi olarak çalıştıktan sonra, 2011 senesinde An-
kara Yıldırım Beyazıt Üniversitesi Siyasal Bilgiler Fakültesi Uluslararası İlişkiler 
bölümüne dr. Öğretim üyesi olarak atanmıştır.

Asst. Prof. Bayram Sinkaya completed his undergraduate education at the Fac-
ulty of Political Sciences of Ankara University in 2000. Sinkaya completed his 
master’s degree at the Institute of Social Sciences of the Middle East Technical 
University in 2004 and received his PhD degree in 2011 at the same school. 
Sinkaya speaks in English and Persian. Sinkaya’s field of studies are Iranian Pol-
itics, Middle East Politics, Turkish Foreign Policy and International Relations. 
After working as a research assistant at Middle East Technical University be-
tween 2002 and 2011, he has been working as a assistant professor in the De-
partment of International Relations at the Faculty of Political Sciences of Ankara 
Yildirim Beyazit University. 

Baris Alpaslan completed his MSc (Econ) on which he received an award of 
distinction at the University of Manchester, and holds a PhD (Econ) from the 
same university. Dr. Alpaslan is an Assistant Professor of Economics at Social 
Sciences University of Ankara Department of Economics. Dr. Alpaslan has also 
been serving as a Vice Dean at the Faculty of Political Sciences. Dr. Alpaslan is 
also a research associate at the Global Development Institute (GDI), University 
of Manchester and Centre for Applied Macroeconomic Analysis (CAMA), Aus-
tralian National University as well as Economic Research Forum (ERF) in Cairo, 
Egypt. His research interests focus broadly on the macroeconomics of growth, 
inequality and development.
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Dr.
Burcu Özdemir

Dr. Burcu Özdemir Bilkent Üniversitesi Siyaset Bilimi 
ve Kamu Yönetimi Bölümünde lisans derecesiyle 2007 
yılında mezun olmuştur. Yüksek lisansını Karşılaştırmalı 
Sosyal Politika ve doktora derecesini Sosyoloji alanında 
Oxford Üniversitesi, Green Templeton College’nde ta-
mamlamıştır. Bu süreçte University of Southern California ve Ankara Üniver-
sitesi’nde misafir araştırmacı olarak görev almıştır.  Halen Ankara Üniversitesi 
Sağlık Bilimleri Fakültesinde görev yapmaktadır.

Dr. Burcu Özdemir graduated Political Science and Public Administration at 
Bilkent University in 2007. She completed master’s degree in Comparative Social 
Policy and Ph.D. in Sociology at Oxford University, Green Templeton College. In 
this process, she worked visiting scholar at the University of Southern California 
and Ankara University. she works at Ankara University Faculty of Health Sciences.

Prof. Dr.
Bilin Neyaptı

Neyaptı, lisans eğitimini Ortadoğu Teknik Üniversitesi İk-
tisat Bölümünde tamamlamıştır. Yüksek lisans ve doktora 
eğitimini University of Maryland’de tamamlayarak 1997 
yılında doktor ünvanını almaya hak kazanmıştır. Ame-
rika’da eğitimine devam ettiği süreç içerisinde ilk olarak 
Dünya Bankası’nda (1989-1995) danışman olarak görev yapmıştır. 1995-1997 yıl-
ları arasında Paris’te OECD Kalkınma Merkezi’nde dış uzman görevini üstlenmiş-
tir. 1997 yılında Türkiye’ye gelerek Bilkent Üniversitesi İktisat bölümünde öğretim 
üyesi olarak göreve başlamıştır. Halen aynı üniversitede görev yapmaktadır.

Neyaptı completed his undergraduate education Department of Economics at 
Middle East Technical University. Then she studied at the University of Mary-
land and became a doctoral title in 1997. She worked as consultant in the World 
Bank (1989-1995) during his education in America. Between 1995-1997 he 
worked as an external consultant at the OECD Development Center in Paris. 
When coming to Turkey in 1997, she began his career as a lecturer at Bilkent 
University, Economics Department. She still works at same university.
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Dr.
Hakkı Uygur

Dr. Hakkı Uygur lisans öğrenimini Kazvin’deki İmam 
Humeyni Üniversitesinde, Yüksek Lisans öğrenimini ise 
Tahran Üniversitesinde İslam Kültür ve Medeniyeti Ta-
rihi bölümünde tamamladı. 2010-2014 yılları arasında 
merkezi Tahran’da bulunan İslam İşbirliği Teşkilatı’na 

Prof. Dr.
Erdal Karagöl

Prof. Dr. Erdal Tanas Karagöl 1971 yılında Erzurum’un 
Çat ilçesinde doğdu. 1997 yılında Amerika Birleşik 
Devletleri’nde bulunan Connecticut Üniversitesi’nde 
Ekonomi dalında Yüksek Lisans derecesi, 2002 yılında 
İngiltere’de bulunan York Üniversitesi’nden yine Ekono-
mi dalında Doktora derecesini aldı. Türkiye’ye dönerek Balıkesir Üniversitesi ve 
Yıldırım Beyazıt Üniversitesi Siyasal Bilgiler Fakültesi’nde öğretim üyesi olarak 
çalışmaya başladı. Bu görevinde 2003 yılında Yardımcı Doçent, 2005 yılında Do-
çent ve 2011 yılında Profesör oldu. Türkiye Bilimler Akademisi (TÜBA) ve Tür-
kiye Bilimsel ve Teknolojik Araştırma Kurumu (TÜBİTAK) tarafından birçok 
defa yayın teşvik ödülüne layık görüldü. Başarılı akademik kariyeri neticesinde 
2006 yılında yapılan bir değerlendirmede Türkiye’de iktisatçılar sıralamasında ilk 
sıralarda yer aldı. Bununla beraber, birçok önemli devlet kurumu ve düşünce ku-
ruluşlarında projeler yürütmüş ve raporlar yazmıştır.

Prof. Dr. Erdal Tanas Karagöl was born in 1971 in Erzurum. Karagol was gradu-
ated from Connecticut University for master’s degree in 1997 and Ph.D. Karagöl 
received his Ph.D. degree in Economics from York University in 2002. Karagöl 
started to work as faculty member at Faculty of Political Sciences of Balikesir 
University and Ankara Yildirim Beyazit University. Karagöl became Assistant 
Professor in 2003, Associate Professor in 2005 and Professor in 2011. Karagöl is 
awarded by Turkey Academy of Sciences (TUBA) and the Scientific and Tech-
nological Research Council of Turkey (TUBITAK) many times. Successful aca-
demic career took first place in the ranking economists in an evaluation conduct-
ed in 2006 in Turkey. Along with this, Karagöl has conducted projects and wrote 
reports in many important state institutions and think tanks.
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Üye Ülkeler Parlamentolar Birliği’nde İdare ve Protokol Amirliği görevini yürüt-
tü. Uygur doktorasını 2015 yılında tamamladı. 2015-2016 yılları arasında TRT 
World kanalında çalıştı. SETA, TASAM ve Al Jazeera Araştırma Merkezi gibi 
düşünce kuruluşlarına İran hakkında raporlar hazırlayadı.

Dr. Hakki Uygur finished first IKUI in Qazvin and later Tehran University in His-
tory of Islamic Culture and Civilization department, with master degree. He also 
prepared some reports and analyses for different research centers such as SETA, 
TASAM or Al Jazeera Strategic Center. Dr. Uygur thought Persian classes at dif-
ferent levels and translated almost ten books about Iranian culture, history and 
politics from Persian to Turkish. He was invited to work in PUIC, Parliamentary 
Union of OIC Member States as director of Administration and Protocol by the 
Secretary General of the Union in 2010. He finished his thesis in 2015. He worked 
at the Middle East Desk of TRT World Channel between 2015-16.

1955 yılında Jalalaqsi’de doğmuştur. 1981 yılında, Soma-
li Ulusal Üniversitesi Mühendislik Fakültesi’nden me-
zun olmuştur. 1991’de Somali Hükümeti’nin çöküşünü 
takiben, eğitim görevlisi olarak UNICEF’e katılmıştır. 
1990’larda birçok sivil toplum kuruluşunda yer alan Mohamud, 1997 yılında Mo-
gadişu’da düşman kabileler tarafından kontrol edilen bölgeleri ayıran Yeşil Hattın 
ortadan kaldırılmasının görüşüldüğü müzakerelere katılmıştır. 2001 yılında Araş-
tırma ve Diyalog Merkezi’nde “çatışma sonrası yeniden yapılanma” konusunda 
araştırmacı olarak görev alan Mohamud, birçok Birleşmiş Milletler kuruluşunda 
ve geçiş hükümetlerinde danışman olarak çalışmıştır. 2011 yılında Barış ve Kal-
kınma Partisi’ni kuran Mohamud, 2012 yılında Somali Federal Cumhuriyeti’nin 
8. Cumhurbaşkanı seçilerek 16 Şubat 2017’ye kadar görevde kalmıştır.

He was born in Jalalaqsi in 1955. In 1981, he earned an undergraduate diploma 
in technology from the Somali National University. Following the collapse of the 
central government in 1991, he joined UNICEF as an education officer. Mr. Mo-
hamud, who was involved in many non-governmental organizations in the 1990s, 
participated in the negotiations in 1997 that oversaw the removal of the infamous 
“Green Line” which divided Mogadishu into two sections controlled by rival clan 
warlords. In 2001, he joined the Center for Research and Dialogue as a researcher 
on “post-conflict restructuring” and worked as a consultant in several United Na-
tions agencies and transition governments. Mohamud, who founded the Peace and 
Development Party in 2011, became the 8th President of the Federal Republic of 
Somalia in 2012 and remained in office until 16 February 2017.

Hassan 
Sheikh Mohamud
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Jozef Banáš

1948 doğumlu olan Jozef Banáš, Bratislava Ekonomi 
Üniversitesi’nde okumuş bir yazar, politikacı ve diplomat-
tır. Siyaset ve diplomasi hayatı dışında, televizyon dizileri 
için senaryolar ve piyesler yazmıştır. Bunlardan “Mevsim 
Sonu” adlı televizyon filmi Portekiz’de Santa Reme Fes-
tivali’nde ödül kazanmıştır. Banáš’ın “Perde Arkası” adlı 
romanı Slovakya’da 2008 yılında en çok satılan roman olmuştur.

Born in 1948, Jozef Banáš is a writer, politician and diplomat who studied at the 
University of Economics in Bratislava. Besides politics and diplomacy, he wrote 
scripts and plays for television series. The television film “End of the Season” was 
awarded at the Santa Reme Festival in Portugal. In 2008, Banáš’s novel “The 
Jubilation Zone” became the best-selling novel in Slovakia.

Dr.
Hla Kyaw

1982 yılında Maungdaw, Arakan’da doğmuştur. Myan-
mar’da tıp eğitimi almıştır. Amsterdam’da Vrije Üniver-
sitesi’nde sağlık bilimleri alanında yüksek lisans eğitimini 
tamamlayan KYAW, 2016’dan bu yana Hollanda Kamu 
Sağlığı Kurumu’nda proje yöneticisi olarak çalışmaktadır. 
Aynı zamanda KYAW, 2016’dan bu yana, Avrupa Rohingya Konseyi Başkanı 
olarak görev yapmaktadır.

He was born in Maungdaw, Arakan in 1982. He studied medicine in Myanmar. 
KYAW has completed his graduate studies in health sciences at Vrije University 
in Amsterdam and has been working as project manager at Dutch Public Health 
Agency since 2016. At the same time, KYAW has been serving as the President 
of the European Rohingya Council since 2016.
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Prof. Dr.
Kudret Bülbül

1970 Konya doğumlu. 1991’de İstanbul Üniversitesi, 
SBF’den mezun oldu. Yüksek lisansını, Bir Siyasal Dü-
şünür Olarak Prens Said Halim Paşa isimli teziyle İÜ’de, 
doktorasını Küreselleşme, Kültür ve Siyaset: Türk Dü-
şünsel ve Siyasal Yaşamında Küreselleşme Yaklaşımları 
tezi ile, Ankara Üniversitesi, SBE’nde yaptı. 2007’de Doçent oldu. İngiltere ve 
ABD’de akademik çalışmalarda bulundu. Kırıkkale ve Ankara Üniversitelerinde 
görev aldı. Bülbül, bürokraside, 2010-2017 yılları arasında, dört yıla yakın Baş-
bakanlık Kamu Düzeni ve Güvenliği Müsteşar Vekili/Yardımcısı, üç yıla yakın 
Başbakanlık Yurtdışı Türkler ve Akraba Topluluklar Başkanı, son olarak kısa bir 
dönem Başbakanlık Müşaviri olarak görev yaptı. Halen Yıldırım Beyazıt Ü. SBF 
Dekanı olarak görev yürütmektedir. Bülbül, küreselleşme, özgürlük, kimlik, aidi-
yet, gençlik, bürokrasi, Meşrutiyet dönemi Türk siyasal düşüncesi, Batılı ülkeler-
deki İnsan hakları ve özgürlükler ihlalleri üzerine akademik çalışmalar yürütmek-
tedir. Yayınlanmış çok sayıda kitabı ve makalesi bulunmaktadır. 

Born in 1970 in Konya. He graduated from Political Science Faculty in Istanbul 
University in 1970. He completed his master’s degree with the thesis titled as 
“Prince Said Halim Pasha as A Political Thinker” at İÜ and got his PhD degree 
in 2004 with the thesis titled as “Globalization, Culture and Politics: Globaliza-
tion Approaches in Turkish Intellectual and Political Life” at Ankara University. 
Bülbül became an associate professor in 2007. He has had academic studies in the 
UK and USA. He worked at Kırıkkale and Ankara Universities. He worked as 
Deputy Secretary of “the Undersecretariat of Public Order and Security” for four 
years; the President of “the Presidency for Turks Abroad and Related Commu-
nities” for about three years; as the Prime Minister Counselor for a short period 
between 2010-2017. Currently, Bülbül is Dean of Faculty of Political Scienc-
es in Ankara Yildirim Beyazit University. Bülbül conducts academic studies on 
globalization, freedom, identity, belonging, youth, bureaucracy, Turkish political 
thought in the constitutional era, violations of human rights and freedoms in 
Western countries. He has many published books and articles.
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Dr.Muhammed 
Hüseyin Mercan

2008 yılında Marmara Üniversitesi Siyaset Bilimi ve 
Uluslararası İlişkiler bölümünde lisans eğitimini, 2011 de 
ise Yıldız Teknik Üniversitesi Siyaset Bilimi ve Uluslara-
rası İlişkiler programında “Suriye Dış Politikası ve Ulusal 
Çıkar: 1990- 2010” başlıklı tez çalışmasıyla yüksek lisans 
eğitimini tamamladı. İstanbul Üniversitesi Siyaset Bilimi ve Uluslararası İlişkiler 
programında doktora çalışmasını “İslami Hareketin Kurumsallaşma Sorunu Işı-
ğında Müslüman Kardeşler Teşkilatı” başlıklı tezle 2017’de tamamladı. Kırklareli 
Üniversitesi ve Erciyes Üniversitesi’nde araştırma görevlisi olarak çalıştı. Genel 
itibariyle Orta Doğu Siyaseti üzerine araştırmalar yapmaktadır. Bu alanda çeşitli 
akademik makaleler kaleme alan Mercan’ın, Suriye: Rejim ve Dış Politika başlıklı 
bir kitabı ve Transformation of the Muslim World in the 21st Century adlı bir 
derlemesi bulunmaktadır. Şu anda Ankara Yıldırım Beyazıt Üniversitesi Ulusla-
rarası İlişkiler bölümünde öğretim üyesi olarak çalışmaktadır.

Mercan completed his B.A. degree in Political Science and International Rela-
tions at Marmara University in 2008. He followed an M.A. degree in Political 
Science and International Relations at Yıldız Teknik University and completed 
in 2011 with a thesis titled “Syrian Foreign Policy and National Interest: 1990-
2010”. Mercan gained a PhD. degree from Istanbul University in 2017 with a 
dissertation titled “Muslim Brotherhood Organization in Consideration of In-
stitutionalization of Islamic Movement”. He worked in Kırklareli University and 
Erciyes University as a research assistant. Mercan’s work revolve around Middle 
Eastern politics. Mercan has an editorial book titled Transformation of the Mus-
lim World in the 21st Century and a book titled “Syria: Regime and Foreign 
Policy”. Currently, Mercan is a faculty member in Ankara Yıldırım Beyazıt Uni-
versity, the department of International Relations. 



2017-2018 AKADEMİK YILI FAALİYETLERİ

65

Prof. Dr. 
Musa Kazım Arıcan

Arıcan doktorasını 2003’de Ankara Üniversitesi İlahiyat Fa-
kültesi’nde tamamladı. 1995 yılında araştırma görevlisi ola-
rak girdiği Din Felsefesi Anabilim dalında, 2003-2010 yılları 
arasında da yardımcı doçent olarak çalışmalarını sürdürdü. 
Nisan 2010’da doçent oldu. Mayıs 2015’te Profesörlüğe atan-
dı. 17.01.2012 tarihinden itibaren Yıldırım Beyazıt Üniversitesi İnsan ve Toplum 
Bilimleri Fakültesi Felsefe Bölümü Türk İslam Düşüncesi Anabilim Dalı Öğretim 
Üyesi olarak çalışmaktadır.

Musa Kazım ARICAN holds a PhD. from Faculty of Theology, Ankara Univer-
sity. He is currently a member of the Philosophy Department of the Faculty of 
Humanities and Social Sciences. His work focuses on Philosophy of Religion and 
Turkish-Islamic Thought.

Prof. Dr. 
Murat Aslan

Prof. Dr. Murat ASLAN 1993 yılında Hacettepe Üniversi-
tesi Maliye Bölümünü dereceyle tamamladı.  İktisat yüksek 
lisansını 1997 yılında The American University-Washington 
DC’de tamamladı. 2004 yılında George Mason Üniversite-
sinde iktisat alanında doktora derecesini aldı. 2001-2004 yıl-
ları arasında George Mason Üniversitesinde asistan olarak çalışan Aslan 2004-2005 
yılları arasında Eskişehir Osmangazi Üniversitesinde çalıştı. 2014 yılında Ankara 
Yıldırım Beyazıt Üniversitesinde görev yapmaya başlamıştır. Aslan kamu ekonomisi, 
politik iktisat ve kurumsal iktisat alanlarında çalışmalarını sürdürmektedir.

Dr. Murat ASLAN graduated from Hacettepe University, majoring in public fi-
nance, with distinction in 1993.  In a nationwide exam, ranked 1st among 236 can-
didates taking a field exam in economics, and he was awarded a full scholarship from 
the Turkish Ministry of Education to pursue graduate education in the US. He re-
ceived his MA degree from The American University, Washington DC in 1997 and 
his Ph.D. from George Mason University, Virginia US in 2004. He returned back 
to Turkey and worked as an assistant professor and later an associate professor at the 
Eskişehir Osmangazi University (2004-2012). He has been working as the faculty 
member for the Ankara Yıldırım Beyazıt University since 2012.  His main research 
areas are political economy and public economics.
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Prof. Dr. 
Müslüme Narin

Md
Nazmul Islam

Prof. Narin lisans öğrenimini 1988 senesinde Gazi Üni-
versitesi İktisat Bölümünde tamamlamıştır. Yüksek Lisans 
öğrenimini ise 1992 senesinde Gazi Üniversitesi Sosyal 
Bilimler Enstitüsü’nde iktisat teorisi alanında tamamla-
mış ve aynı üniversiteden 1998 senesinde iktisat doktora-
sını almıştır. Akademik kariyerine 1991 senesinde Gazi Üniversitesi İktisat Bö-
lümü’nde araştırma görevlisi olarak başlamıştır. 2001 senesinde aynı üniversitede 
doktor öğretim üyesi unvanını almış ve 2008 senesinde doçent ünvanını almıştır. 
2013 senesinde profesör unvanı alan Narin, Gazi Üniversitesi İktisat Bölümü’nde 
öğretim üyesi olarak çalışmaya devam etmektedir. Mikro iktisat ve enerji ekono-
misi alanında önemli çalışmaları mevcuttur.
Narin completed undergraduate education in 1988 at Gazi University, Department 
of Economics. In 1992, Narin completed his master’s degree in the field of economic 
theory at the Institute of Social Sciences of Gazi University and received PhD of 
economics in the same university in 1998. Narin’s academic career started in 1991 
as research assistant at the Department of Economics of Gazi University. In 2001, 
Narin became assistant proffesor in the same university, and in 2008 Narin was 
awarded the title of associate professor. Narin, who is a professor in 2013, continues 
to work as a faculty member at the Department of Economics of Gazi University. 
Narin has important studies in the field of microeconomics and energy economics.

2013 yılında Bangladeş’teki Dahaka Üniversitesi Barış ve 
Çatışma Çalışmaları Bölümünden mezun olmuştur. 2015 
yılında aynı üniversite ve aynı bölümden yüksek lisans de-
recesi almıştır. 2016’dan bu yana, Ankara Yıldırım Beyazıt 
Üniversitesi Siyaset Bilimi ve Kamu Yönetimi Bölümünde 
doktora eğitimi alan ISLAM, Asya Güvenlik Çalışmaları Kurumu’nda araştırmacıdır.

He graduated from the Department of Peace and Conflict Studies at Dahaka Uni-
versity in Bangladesh in 2013. ISLAM completed his master’s studies in the same 
university and same department in 2015. As a PhD. student in the Department of 
Political Science and Public Administration at Ankara Yıldırım Beyazıt University, 
ISLAM is a researcher at the Asian Security Studies Institute.
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Dr.
Ömer Aslan

Aslan, doktorasını Bilkent Üniversitesi, Siyaset Bilimi ve 
Kamu Yönetimi bölümünde 2016 yılında tamamlamıştır. 
Terörizm ve Siyasi Şiddet üzerine dersler veren Aslan’ın 
çalışmaları Turkish Studies ve British Journal of Middle 
Eastern Studies gibi dergilerde yayınlanmıştır. Aslan, ha-
len Ankara Yıldırım Beyazıt Üniversitesi Uluslararası İlişkiler bölümünde öğre-
tim üyesidir. 

Aslan holds a PhD from Bilkent University, Department of Political Science and 
Public Administration. His works focusing on terrorism and political violence 
was published in academic journals such as Turkish Studies and British Journal 
of Middle Eastern Studies. He is currently a member of the Ankara Yıldırım 
Beyazıt University, Department of International Relations.

Doç. Dr. 
Rahman Ademi

1968 yılında Makedonya’da doğdu. Saraybosna Gazi Hüs-
rev Bey medresesinden mezun oldu. Ankara Üniversitesi 
İlahiyat Fakültesi’ni bitirdi. Yüksek Lisans ve Doktorayı 
aynı üniversitede tamamladı. Çalışma alanı Osmanlı dö-
neminde Balkanlardır. 2009 -2012 yılları arasında Çankı-
rı Karatekin Üniversitesi’nde görevlendirilmiş olup, 2012 yılından sonra Ankara 
Yıldırım Beyazıt Üniversitesi, Tarih Bölümü’nde çalışmaya devam etmektedir. 
Evli ve üç çocuk babasıdır. Boşnakça, Makedonca, Bulgarca, İngilizce, Arapça ve 
az olmak üzere Rusça bilmektedir.

Born in Macedonia, Ademi holds a PhD. from Ankara University, Faculty of 
Theology. His research focuses on Balkans during the Ottoman period and cur-
rently he is a member of the History Department, Ankara Yıldırım Beyazıt Uni-
versity. Ademi speaks Bosnian, Macedonian, Bulgarian, English and Arabic.
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Dr. 
Recep Yorulmaz

Dr. Recep Yorulmaz, lisans derecesini Afyon Kocatepe 
Üniversitesi, yüksek lisans Clemson University ve doktora 
derecesini de İngiltere’de University of Sheffield’de ta-
mamlamıştır. Fakültemiz Maliye bölümünde dr. öğretim 
üyesi olarak görev yapmakta olan Yorulmaz, aynı zaman-
da Ortadoğu Stratejik Araştırmalar Merkezi (ORSAM)’nde ekonomi uzmanıdır. 
Türkiye Ekonomisi, vergilendirme üzerine çalışmalar yapmaktadır. 

Dr. Recep Yorulmaz has completed his undergraduate degree at Afyon Kocatepe 
University, graduate Clemson University in USA and PhD degree at the Uni-
versity of Sheffield in the UK. He is a member of Public Finance Department 
in our faculty. He is also an economist at the Middle East Strategic Research 
Center (ORSAM). He is interested in turkish economy and taxation and pub-
lished many studying in these literatures. 

Sabbir Hasan

2013 yılında Bangladeş’te Jahangirnagar Üniversitesi Yö-
netim ve Siyaset Bölümünden mezun olmuştur. Ankara 
Yıldırım Beyazıt Üniversitesi Siyaset Bilimi ve Kamu 
Yönetimi Bölümünde yüksek lisans eğitimi alan Hasan, 
Uluslararası Güvenlik Departmanı Polis Akademisinde 
araştırmacıdır.

He graduated from the Department of Government and Politics at Jahang-
irnagar University in Bangladesh in 2013. As a master’s degree student in the 
Department of Political Science and Public Administration at Ankara Yıldırım 
Beyazıt University, HASAN is a researcher at the Police Academy of Interna-
tional Security Department.
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Dr. 
Savaş Şafak Barkçin

Barkçin, Boğaziçi Üniversitesi Siyaset Bilimi Bölümü’n-
den 1989 yılında mezun olmuştur. Yüksek lisansını, 1996 
yılında John Hopkins Üniversitesi Uluslararası İlişkiler 
Bölümü’nde tamamlayan Barkçin, 2001 yılında Bilkent 
Üniversitesi’nde siyaset felsefesi doktorasını tamamlamış-
tır. Devlet Planlama Teşkilatı’nda uzmanlık, bakan danışmanlığı, Türk İşbirliği 
ve Koordinasyon Ajansı (TİKA) Başkanlığı, Cumhurbaşkanı Başdanışmanlığı, 
Başbakan Başmüşavirliği gibi görevler üstlenen Barkçin, mükemmel derecede İn-
gilizce ve iyi derecede Fransızca bilmektedir. Başlıca ilgi alanları müzik, tarih ve 
edebiyat olan Barkçin, bazı ünlü şairlerimizin şiirlerini İngilizce’ye uyarlamıştır. 
Klasik Türk Musikisi alanında güfte ve bestelere sahip olan Barkçin’in bu konuda 
makaleleri, tebliğleri ve konferansları mevcuttur.

Barkçin graduated from Bogazici University, Department of Political Science in 
1989. Barkçin completed his master’s degree in the Department of International 
Relations, John Hopkins University in 1996 and completed his Ph.D. on political 
philosophy at Bilkent University in 2001. Barkçin has served as a specialist in the 
State Planning Organization, minister consultant, president of Turkish Cooper-
ation and Coordination Agency (TİKA), Chief Advisor to the President, Chief 
Advisor to the Prime Minister. He speaks English and French. Barkçin, whose 
main interests are music, history, and literature, has adapted some Turkish famous 
poets to English. Barkçin, who has lyrics and compositions in the field of classical 
Turkish music, has articles, papers and conferences on this subject.president of 
Turkish Cooperation and Coordination Agency (TİKA), Chief Advisor to the 
President, Chief Advisor to the Prime Minister. He speaks English and French. 
Barkçin, whose main interests are music, history, and literature, has adapted some 
Turkish famous poets to English. Barkçin, who has lyrics and compositions in 
the field of classical Turkish music, has articles, papers and conferences on this 
subject.
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Seyit Ahmet Baş

1989 yılında İstanbul Üniversitesi Siyasal Bilgiler Fakül-
tesi Kamu Yönetimi bölümünden mezun oldu. 2001-2003 
yılları arasında ABD Boston Üniversitesinde Finans ala-
nında yüksek lisans eğitimini tamamladı. 1991-2003 yıl-
ları arasında Maliye Bakanlığı Hesap Uzmanı, 2003-2005 
yılları arasında Gelir İdaresi Başkanlığı Daire Başkanı, 2005-2006 yıllarında Ma-
liye Bakanlığı Bakan Danışmanı, 2006-2010 yılları arasında Gelir Politikaları 
Genel Müdürlüğü Kurucu Genel Müdür, 2010-2011 yıllarında Maliye Bakanlığı 
Müsteşar Yardımcısı olarak görev yaptı. 2011-2015 yılları arasında Kamu Göze-

Semi Okumuş

Semi Okumuş üniversiteyi Ankara Üniversitesi Siyasal 
Bilgiler Fakültesi İktisat Bölümü’nde 1996 yılında ta-
mamlamıştır. 1998 yılında Gelirler Kontrolörü olarak 
Maliye Bakanlığı bünyesinde çalışmaya başlamıştır. 2008-
2009 yıllarında Gelirler Kontrolörleri İstanbul Grup Baş-
kan Yardımcılığı’nı yürütmüştür. Mesleki bilgi ve becerisini geliştirmek amacıyla 
Amerika’da bir yıl süresince bulunan Okumuş, 2011 yılında İstanbul Vergi Dai-
resi Başkanlığı’nda İhtilaflı İşlerden, Diğer Vergilerden ve Bayrampaşa Uygulama 
Grup Müdürlüğü’nden sorumlu Grup Müdürü, 2012-2013 yılında Vergi De-
netim Kurulu Ankara Büyük Ölçekli Mükellefler Grup Başkanlığı görevlerinde 
bulunmuştur. 2014 yılından itibaren Denetimden ve Mükellef Hizmetlerinden 
sorumlu Gelir İdaresi Başkan Yardımcılığı görevini yürütmektedir.

Semi Okumuş studied at the Department of Economics, Faculty of Political 
Sciences, Ankara University in 1996. In 1998 he started to work in the Ministry 
of Finance as Revenues Controller. After that, he worked as the Revenue Con-
trollers Istanbul Group Vice President in 2008-2009. Okumuş, who has been in 
America for one year to develop his professional knowledge and skills, is respon-
sible for Disputed Works, Other Taxes and Bayrampaşa Implementation Group 
Directorate in Istanbul Tax Office in 2011, Tax Audit Board in 2012-2013 Anka-
ra Large Scale Taxpayer Group Presidency. Since 2014 he is the Vice President of 
the Revenue Administration responsible for Audit and Taxpayer Services.
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timi, Muhasebe ve Denetim Standartları Kurumu Kurucu Başkanı olarak görev 
yaptı. Maliye Bakanlığı Müsteşarlığı görevini yapmakta iken, 2016 yılında Sayış-
tay Başkanlığına seçilmiştir.

He graduated from the Department of Public Administration at Istanbul Uni-
versity in 1989. He got his Master’s Degree in Finance at Boston University in 
the USA between the years of 2001-2003. He served for Ministry of Finance as 
tax inspector between the years of 1991-2003, as a Head of Department at the 
Revenue Administration between the years of 2003-2005, as an Adviser to the 
Minister at the Ministry of Finance between the years of 2005-2006, as a Found-
ing General Director at the General Directorate of Revenue Policies between the 
years of 2006-2010, and as a Deputy Undersecretary at the Ministry of Finance 
between the years of 2010-2011. He worked as the founding Chairman of the 
Public Oversight, Accounting and Auditing Standards Authority between the 
years of 2011-2015. He was working as the Undersecretary of the Ministry of 
Finance when he was elected as the President of the Turkish Court of Accounts 
(TCA) in 2016.

Ümit Yardım
Boğaziçi Üniversitesi İktisadi ve İdari Bilimler Üniver-
sitesi Siyaset Bilimi mezunudur. Gazi Üniversitesi’nde 
yüksek lisans eğitimini tamamlayan Yardım, Azerbaycan 
Bakü Güzel Sanatlar Enstitüsü’nden de Fahri Doktora 
derecesi almıştır. 2010 yılında İran ve 2014 yılında ise 
Rusya nezdinde Türkiye Cumhuriyeti Büyükelçisi olarak görev yapan Yardım, 
2014’ten bu yana, Dışişleri Bakanlığı Kültür, Doğu Avrupa ve Asya İşlerinden 
Sorumlu Müsteşar Yardımcısı Büyükelçi olarak görev yapmaktadır.

He graduated from Boğaziçi University, Department of Political Science. Having 
completed his graduate education at Gazi University, Yardım has also received an 
honorary doctorate degree from Azerbaijan Baku Fine Arts Institute. He served 
as Ambassador of the Republic of Turkey to Iran in 2010 and Russia in 2014, and 
as Deputy Undersecretary in charge of Cultural, Eastern European and Asian 
Affairs of the Ministry of Foreign Affairs Ambassador since 2014.
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Prof. Dr. 
Yusuf Balcı

1983 yılında Boğaziçi Üniversitesi Ekonomi Bölümün-
den mezun olmuştur. Türk Patent Enstitüsü Başkanlığı, 
Sanayi ve Ticaret Bakanlığı Müsteşarlığı, Başbakan Baş-
müşavirliği gibi görevlerde bulunan Prof. Balcı, 2011 yı-
lından bu yana Kamu Gözetimi Muhasebe ve Denetim 
Standartları Kurumu Kurul Üyesidir.

He graduated from Boğaziçi University, the Economics Department in 1983. 
Having served as the president of Turkish Patent Institute, undersecretary of the 
Ministry of Industry and Trade and principal consultant to the prime minister, 
Balcı is a Board Member of Public Oversight Accounting and Auditing Stand-
ards Institution.

Yusuf Kanlı

Ankara Üniversitesi Dil Tarih Cografya Fakültesi İngiliz 
Dili ve Edebiyatı bölümünden mezun olmuştur. 1978 yı-
lında gazeteciliğe Turkish Daily News Gazetesi’nde dip-
lomasi muhabiri olarak başlamıştır. Turkish Daily News 
Gazetesi Genel Yayın Yönetmeni ve Başyazarlık görevini 
yürütmüştür. Halen Hurriyet Daily News ismini alan ayni gazetede Köse Yazarı 
olarak çalışmalarına devam etmektedir. Kanlı, ayrıca Kıbrıs’ta yayınlanan gazete-
lerde genellikle Kıbrıs sorunu üzerine makaleler yazmaktadır.  

He graduated from Ankara University, Faculty of Languages, History and Ge-
ography, Department of English Language and Literature. In 1978, he started to 
his career as a diplomacy correspondent in the Turkish Daily News Newspaper. 
He was promoted to the Editor-in-Chief of the Turkish Daily News newspaper 
in 2004 and he held this position for two years. He still continues to work as col-
umnist in the same newspaper currently in the name of Hurriyet Daily News. In 
addition Yusuf Kanli writes weekly about Cyprus issue for newspapers published 
in Cyprus.


